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MINDENESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKAINAPILAP 
Felelős szerkesztő: MAXER ANTAL 

Meánövelte Rooscvelt tekintélyét 
a semlcácsség icladása 
Az olasz és némeci saltó élesen birálja az elnök eljárását - A évarmat- 
kérdés azonnall megoldásái sürccii a Delairikai Unió - Sziriábói Írányii- 
ják a palcsztinal arabok kilenséselt - 
hatalmi értekezletre való megnivásra 

Elkészült Róma válasza a nésv- 

Kiméletlen bombatámadásokra határozta el magát 
Franco tábornok 

Moszhva és Tokló lázasan készülödnek az összecsapásra 
(LONDON.) (Reuter.) A nemzetközi 

politika körei egyértelmüleg megálla- 
pitják, hogy kevés államférfi megnyi- 
latkozásnak támadt akkora visszhangja, 
mint Roosevelt amerikai köztársasági 
elnök csikágói beszédének, melyet az 
olasz és a német sajtó kivételével ál- 
talában kedvezően fogadtak. Az ame- 
rikei lapok egyrésze és igy a Newyork- 
Herald is ugyanazzal vádolta meg Roo- 
seveltet, hogy a semlegesség feladásá- 
val háborus veszélyt idéz elő, de két- 
ségkivül megállapitható, hogy ez a vád 
mit sem ártott az elnök népszerüségé- 
nek, ellenkezőleg alkalmat adott arra, 
hogy a vele szemben megnyilvánuló 
rokonszenv még jobban megnyilatkoz- 
hassék. Az olasz és német lapok szerint 

Roosevelt a világot két részre osz- 
totta és igy két osztályba sorozta a 
politikusokat is. A jóba az ameri- 
kaiakat és a rosszba az európaiakat, 
melyeknek tiz százaléka a béke ál- 
landó felforgatására törekszik. Re- 
méljük, - irja a Völkischer Beo- 
bachter - hogy ez a tiz százalék a 
szovjetet és barátait jelentik. Annál 
érthetetlenebb tehát, hogy miért 
szállitott Amerika 10 millió rubel 
értékü hadiszert a béke esküdt 

ellenségeinek? 
Az angol és francia sajtó csodálkozik 
azon, hogy az olasz lapok, melyek az 
első napon kedvezően fogadták az el- 
nök szavait, 24 óra mulva ellene for- 
dulnak. 

A demokrácia ugy látszik vissza- 
vonhatatlanul vörös posztó a 
fasiszta államok szemében, - irja 

a Populaire. 
Tegnap egyébként megszületett az első 
szóbeli válasz is az elnöki beszédre, 
amit Chautemps miniszterelnök adott 
meg a francia fővárosi, amerikai club 
ülésén. A club elnökének, Rousseaunak 
üdvözlő szavaira a francia kormányfő 
ugyanis igy felelt: 
Az amerikai és francia népnek 
vállvetve kell küzdeniök a demok- 
ráciáért. Mi franciák, kik szenve- 
délyes hivei vagyunk a békének, 
különös öröm és meghatottsággai 
üdvözlünk minden olyan megnyi- 
latkozást, mely a háboru ellen irá- 
nyul. Nincs senki, aki jobban ki- 
vánja az ellentétek egyszersmin- 
enkori kiküszöbölését, mint mi és 

nincs készségesebb nemzet, mint a 
Tancia, ha arról van szó, hogy le 
kell ülni és tárgyaini kell ellenfe- 
leinkkel a szebb jövő érdekében. Az 
azonban érthető és természetes, 

hogy minden készségünk mellett is 
meg kell védelmeznünk magunkat 
és nemzeti ideáljainkat. Roosevelt 
elnöknek egész Franciaország hálás 
azért az utmutatásért, amelyet be- 
szédében nyujtott, de hálás a föld 
minden demokratikusan gondolkozó 

embere is. 

kRóőma válaszol... 
(RÓMA.) A Stefani jelentése az olasz 

válaszjegyzék elkészült és azt Ciano 
ma vagy holnap átadja. A jegyzék a 
német kormány álláspontját is fedi. Az 
olasz kormány emlékezteti Párist és 
Londont, hogy ő volt az első, aki a tö- 
kéletes semlegesség elvének alkalma- 
zását sürgette, de akkor Franciaország 
ezt nem fogadta el, Anglia ezt a kér- 
dést elodázta. Majd orosz vörös brigá- 
dok mentek Spanyolországba, ami a 
jobblodali önkéntesek Franco mellé ál- 
lásához vezetett. A kérdés egyébként 
nemcsak e három államot érinti és 
Olaszország hajlandó a kérdést letár- 
gyalni ugy, ha az önkéntesek vissza- 

dó értekezletre Németországot is meg- 
hivják. 

Mussolini nem beteg 
(RÓMA) Mussolini állitólagos meg- 

betegedéséről szóló hirek minden ala- 
pot nélkülöznek. 

A délaírikai Unió is a gyarmat- 
kérdés azonnali megoldását 
sürgeti 

(CAPETOWN) (Reuter.) A Délafrikai 
Unió minisztertanácsa legutóbbi ülésén 
a gyarmatkérdéssel foglalkozott és azt 
a határozatot hozta, hogy 

javasolni kell Angliának egy gyar- 
matügyi konferencia összehivását, 
melynek célja a német gyarmatok 

elrendezése lenne. 

A határozat az Unió területén nem 
okozott nagyobb feltünést, mert a sajtó 
egyre hangosabban követeli, hogy 

Német-Keletafrika ügyét el kell 
dönteni. Az Unió nem hajlandó 
ugyanis ezzel az állandóan a béket 
fenyegető kérdéssel tovább foglal- 
kozni, de nincs is szüksége arra a 

hivása általános lesz és az összehivan- területre. 

Angila intervenclórakészül a sziriai arab izgatás ellen 
(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) Amint al 

Havas iroda közli, az egyetlen megme- 
nekült arab vezető Jamal Efendi el Hus 
seini Sziria területén kisérli meg az 
arab ellenállás megszervezését. Erre 
annál is inkább módja van, mert a na- 
gyon liberális határőrzési rendszer mel- 
lett szinte tömegesen szöknek át a 
Szentföldön élő elégedetlenek és Sziriá- 
ban azonnal otthonra találnak. Az angol 
kormányzóság emiatt a francia hatósá- 
goknál intervencióra készül, aminek, 
tekintettel London és Páris baráti vi- 
szonyára, minden bizonnyal meg is lesz 
az eredménye 

Az arabok a főmufti határozott 
kérése ellenére is általános 

sztrájkra készülnek 
(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) Bár a 

szent mecsetben tartózkodó főmufti a 
sztrájk fegyverének alkalmazását első- 

sorban gazdasági okokból a legéleseb- 
ben ellenezte és ez ügyben kiáltványt is 
bocsájtott ki, a szélsőségesebb elemek 
mégis az általános sztrájk kimondása 
érdekében fejtenek ki tevékenységet. 
Az angol kormányzóság e mozgalom- 
mal szemben egyelőre tehetetlen. 

Cáfolják a mufti szökésének hirét 
(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) A szent- 

földi lapok cáfolják azt a hirt, mely 

nekülnie. A főpap még mindig a tem- 
plomban tartózkodik, melyet kivülről 
erős karhatalmi osztag vesz körül. 
Ugyancsak Jeruzsálemből jelentik, hogy 
a hangulat lassan enged feszültségéből 
és az utolsó 48 órában sehonnan sem je- 
lentettek rendzavarást. 

Valencia nehéz órák előtt 
(HENDAYE.) (Reuter.) Amint a nem- 

zetiekhez közelálló körök jelentik, Fran 
co tábornok a legkiméletlenebb légi 
harc és bombatámadások folytatására 
határozta el magát. Az offenziva célja 
Valencia, Barcelona és Madrid térdre 
kényszeritése. Franco ugyanis még ez 
évben döntő győzelmet szeretne kivivni 
a köztársaságiak ellen, mert attól tart, 
hogy az önkéntesek visszahivása folytán 
a harctereken viszonylagos tétlenség 
áll be, ami a küzdelmeket esetleg éve- 
kig kinyujthatja. A Valencia ellen mult 
napokban véghez vitt nagyarányu tá- 
madás tehát rövid időn belül többször 
is megismétlésre kerül. A köztársasági 
hadvezetőség e célbóől nagyarányu védel 
mi munkára határozta el magát. Min- 
denütt bombabiztos fedezékek épülnek 
és folyik a lakósság kerületenkinti ösz- 
szeirása és betanitása is. Minden város- 
lakó számára megadják azt a fedezé- 
ket, ahová támadás esetén menekülnie 

szerint a főmuftinak sikerült volna az 
IOmar mecseteket elhagyva Sziriába me 

Ikell. Az e hó 3-iki bombardament ha- 
lálos áldozatainak száma 38 volt, a se- 

Mal számunk 8 oldal, éára 1lel 
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233. szaM Szombat 

besülteké 175. Rombadőlt 76 ház és 
megrongálódott és részben használhatat 
lanná vált további 42 épület 

20.600 menekültet várnak vissza 
Bilbaóba 

(HENDAYE.) (Reuter.) A francia ha- 
tóságok kiutasitó végzése alapján ezer- 
számra indult meg a visszavándorlás 
Spanyolország felé. A Havas iroda jelen 
tése szerint Hendaye és Irun között na- 
ponta ezer menekült lépi át a spanyol- 
francia határt. Bilbaóba 20 ezer mene- 
kültet várnak vissza. 

Élénk ágyutüz és repülőtevékeny- 
ség mindkét oldalon 

(HENDAYE.) (Reuter.) Az asturiai sza 
kaszon lassan, de biztosan haladnak elő- 
re a nemzetiek. Az aragon szakaszon ez- 
zel szemben a köztársaságiak vannak ál 
landó támadásban, amit élénk ágyutüz 
és légi tevékenység kisér. Szakadatlan 
tüzér-harc folyik a madridi szakaszon 
is, ahol a legközelebbi jövőben köztár- 
sasági offenzivára számitanak. 

Japán nem megy e la kilenchatalmi 
értekezletre 

Londoni jelentés szerint Londno- 
Páris-Washington között a tárgyalá- 
sok folynak a kilenchatalmi értekezlet 
érdekében. 
A Reuter jelentése szerint félhiva- 

talos értesülés azt közli, hogy Japán 
visszautasitja a kilenchatalmi értekez- 
letre való meghivást, annál is inkább, 
mert Roosevelt csikágói nyilatkozata 
ott rendkivül elkeseredést, mig Kiná- 
ban nagy megelégedést váltott ki. 
Ugyancsak japán részről jelentik, hogy 
Ja kinai seregek ellátásában sulyos 

hiányok mutatkoznak, ezért a csapa- 
tok legtöbb helyen visszavonulóban 
vannak. 

Külső Mongolia határa, mint való- 
szinü hadszintér 

(LONDON.) (Reuter.) A Times katonai 
szakértője feltünést keltő cikket irt, 
melyben az esetleg meginduló orosz-ja- 
pán háboru valószinü hadszinteréül kül- 
ső Mongolia határát jelöli meg. E véle- 
ményét több tényre alapitja. Elsősorban 
arra, hogy a távolkeleti szovjet hadse- 
reg főhadiszállását Chabarowsk helyett 
Irkutzkba helyezték át. (Irkutzk közel 
van külső Mongoliához.) Továbbá arra, 
hogy a középoroszországi haderő nyolc 
divizióját már utnak inditották az uj 
főhadiszállás felé, végül arra, hogy a 
középorosz légiflotta számottevő egysé- 
geit már mind a Mongoliához közelfek- 
vő repülőterekre összpontositották. 
Ezzel szemben a japán hadvezetőség 

sem maradt tétlen. Mandzsuriában ne- 
gyedmillió állig felfegyverzett elit-had- 
erő vár a konfliktus kitörésére. Meg- 
kezdődött a stratégiai utak kiépitése és 
a vasuti szárnyvonalak épitése is. Lázas 
előkészületek folynak Mongolia terüle- 
tén. Itt is megkezdődött a toborzás és 
a katonai kiképzés. A lakósság harci láz 
ban ég. Teh herceg azon haditette, hogy 
betörve Suyuan tartományba, elfog- 
lalta Mongolia volt fővárosát, Pailing- 
miaot, rendkivül népszerüvé tette a há- 
boru gondolatát. Japán Mongoliában ér- 
tékes szövetségesre talált, ami orosz 
részre nem teszi nagyon kedvezővé a 
helyzetet. A dolgok azonban végzetesen 
közelednek a háboru kirobbanásához, - 
folytatja a Times, - mert a katonai elő 
készületeket a diplomáciai surlódások 
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is siettetik. Japán vilsszahivta összes 
konzuljait, hasonlóképpen a Szovjet is. 
A látszat az, hogy Tokió részéről egye- 
lőre csak a moszkvai japán nagykövet, 
mig Moszkva részéről a tokiói szovijet 
követ marad a helyén. Nagy kérdés, 

hogy a tervezett kilenchatalmi értekez- 

let, amuit főleg a Foreign Office erősza- 

kol, meg tudja-e akadályozni a veszélyt 

és még nagyobb kérdés, hogy egy eset- 
leg meginduló orosz-japán háboru elszi 

getelt maradhat-e? Ez nem látszik 

nagyon valószinünek, - fejezi be a lap. 

További jelentések a kinai frontok- 

ről ! 

(TIENTSIN.) (Reuter.) A kinai hadve- 

zetőség rendeletére az utászcsapatok át- 

vágták az ugynevezett császárcsatorna 

gátjait és mindenütt óriási árvizeket 

okoztak, melyek járhatatlanná tették a 

Tientsin-Fukau vasutvonalat. 
(SANGHAIL.) (Reuter.) A tegnapi zuho 

gő eső ellenére sem szüntek meg a har- 
cok a sanghaii arcvonalakon. A kinaiak 
továbbra is hevesen támadták a Lotien 

és Liuhang közötti szakaszt és állandó 
ágyu tüz alatt tartották a Wangpu folyó 

nál állomásozó japán hajókat. 
(CSIFU.) (Reuter.) A csifui kikötőbe 

egy nagy angol csatahajó érkezett, hogy 
fedélzetére vegye a csifui angol alatt- 

valókat. 
(SANGHAI.) (Reuter.) A lotieni har- 

cokról merőben ellentétes jelentések ér- 
keznek. Tokió szerint a japán csapatok 

további eredményeket értek el, mig 

Nanking kinai győzelmet jelent. Neve- 

zetesen azt, hogy csapatai a japánok ál- 

tal áttört szakaszt visszafoglalták. 
(WASHINGTON.) (Reuter.) Az ame- 

rikai sajtó egy része Roosevelt beszédé- 

vel kapcsolatban felsorolja mindazokat 

a nemzetközi megállapodásokat, melye- 

ket Japán jelenlegi háborujával megsér- 

tett. Ezek az 1923-iki szerződés, a Kel- 

logg-paktum és a kilenchatalmi meg- 

egyezés. Ezek után mély felháborodás- 

sai itéli el a Népszövetséget, mely a tá- 

madás tényét nem volt hajlandó meg- 

állapitani. 
(LONDON.) (Reuter.) A Foreign Offi- 

ce, amint közelálló körök jelzik, már 

dolgozik azon a jegyzéken, mely Japánt 

is meghivja az óceáni értekezletre. Ez 

ellen az angol munkáspárt hivatalosa, 

a Daily Merald igen energikusan tilta- 

kozik és követeli, hogy a kormány sza- 
kitsa meg a kereskedelmi viszonyt Ja- 
pánnal. : 
esase 

vVerehedés az angol 
munkáspárt intéző bDizolt 

sága ülésén 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol La- 

bour Party intéző bizottsági ülésén 

rendkivül heves összecsapásra került a 

sor a pártvezetőség pacifista és antipa- 

cifista tagjai között, mely a végén vé- 

res verekedésben robbant ki. 

A pacifista tagok Lansbury ismert 

munkásvezér beszéde után követel- 

ték, hogy a párt foglaljon élesen ál- 

lást a kormány felszerelési prog- 

ramja ellen. 

A többség szónoka ezzel szemben han- 

goztatta, hogy 
hazaárulással egyenlő bün az, ha 

Anglia kezéből ki akarják csavarni 

a fegyvereket, amivel védekeznie 

kell a mindenhonnan leselkedő el- 
lenségekkel szemben. 

A vita egyre hevesebb lett és amikor a 

pártvezetőség nagy szótöbbséggel a 

fegyverkezési program mellett foglalt 

állást, verekedésbe fulladt az ülés 

e aa 
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Fiombertit tartják a párisi merény- 

letek tettesének. Párisból jelentik: 

Fiomberti terroristát a hatóságok vád 

alá helyezték a párisi Etoile-negyedben 

törtent merényletek miatt, továbbá 

azért, mert megkisérelte egyes szemé- 

lyeknek bombamerényletek segitségével 

„loestati 

Ma iktatják be az 

(BUCURESTI) A Timpul jelentése[ 
szerint 
Dinu Bratianu pártelnök és Tata- 
rescu nagyfontosságu politikai ta- 
lálkozása csak október 20-ika után 
várható. A miniszterelnök holnap 
Nagyváradon lesz, ahol nagy kül- 

politikai beszédet tart, 
majd résztvesz a gyulafehérvári ünnep- 
ségeken 

Tatarescu, akinek kiséretében Ila- 
sievici hadügyi és Irimescu légügyi 
miniszterek lesznek, többek közt a 
kisantant-magyar tanácskozásokról, 
a kisebbségi kérdésről és az etnikai 
kérdés ügyéről is nyilatkozni fog 

Nagyváradon. 

Növekvő el 

(PÁRIS.) (Reuter.) A Matin szerint 
Párisban most olyan események ját- 
szódnak le, amire alig van példa a par- 
lamentarizmus életében. A kormánynak 
ugyanis nemcsak a külső (jobboldali), 
hanem a belső, sőt magában a kor- 
mányban fellépett ellenzékkel kell meg 
küzdenie. Az összeütközések magva a 
pénzügyi és a munkaügyi problémák 
számtalanja. Figyelemre méltó, hogy a 
kommunista párt Thorez többszöri 
megnyilatkozása szerint semmi körül- 
mények között sem hajlandó a negy- 
venórás munkahétből engedni. Ezzel 

püspököt Öfelsége jelenlétében 

Az uj katonai püspök szintén részt vesz 

lentétek minden 
vonalon -- irja a Matin 

uj hadsereg- 

Ma Sinaiaban ünnepélyesen beik- 

tatják az uj hadseregpüspököt Par- 

tenie Cipront Öfelsége jelenlétében. 

a gyulafehérvári ünnepségeken, ol 
előzőleg október 10-én iktatják be hi- 
vatalába. 

Az uralkodó tegnap délután kihall- 
gatáson fogadta Gamelin táborno- 

kot foisori kastélyában, 

majd dezsőnén is vendégül látta. A tá- 

bornok később a brassói repülőgépgyár 
meglátogatására utazott el. 
Amai nap az uralkodó a sepsi- 

szentgyörgyi országőr-ünnepsége- 
ken vesz részt. 

kaidő heti 48 órára való felemelésére, 
ha a kormány devizakontrollt vezet be 
és megbünteti a frank kontreminőröket 
A magánalkalmazottak szintén hajlan 
dók anyagi ellenszolgáltatásért lemon- 
dani a 40 órás munkahétről, amit, ha 

nem kapnának meg, Domoulin szerint. 
megismétlik az 1936. évi általános 
sztrájkot. Mindehhez hozzászámiíthatók 
a most meginduló választási küzdelmek, 
amelyekben a népírontot alkotó pár- 
tok ellenfelekként fognak farkasszemel 
nézni és igy valóban elmondható, hogy 

a Chautemps kabinet nem kis nehéz- 

szemben a szocialista párt kész a mun- ségek között folytatja munkáját. 

JÖVŐ HETEN MEGÉRK EZIK 

risek, jeges medvék, 

CIRRUS K 
világhirű műsorral és nagy állatidomitásokkal. Oroszlánok, tig- 

LUDSKY 
elefá ntok. 

(BUCURESTI.) Október 25-ével lejár 

a régi 100 lejesek forgalomból való 

kivonására adott végső határidő4 Ezért 

a pénzügyminiszterium most körrende- 

lete küldött az összes pénzügyigazgató- 

ságoknak, hogy csak 
eddig az időpontig fogadjanak el 

ezüst 100 lejeseket 

azután valamennyit zsákba csomagolva 

lepecsételve juttassák el a Nemzeti 

Bankhoz. Az eddig beszolgáltatott zsá- 

kokban számos hamis és rossz ezüst 

Október 25-vel lejár a régi ezüst 
százlejesek becserélési ideje 

százlejest találtak és ezért a pénzügy- 
miniszterium rendelete értelmében fe- 
lelősségre fogják vonni azokat, akik 
ezeket a hamis pénzeket elfogadták és 
szigoru büntetésben részesitik őket. A 
pénzügyminiszterium ugyanakkor fi- 
gyelmeztette a pénzügyigazgatóságokat, 
minthogy ad végső határnap köze- 
ledik fokozott figyelemmel ügyel- 

jenek a becserélés alkalmával 
hogy csakis hibátlan és valódi ezüst 
százlejeseket fogadjanak el. 

ki Vielopolska 

(VARSÓ,) Jelentettük, hogy a német 

hatóságok teljes titokban letartóztatták 

Vielopolska lengyel grófnőt, kémkedés 

vádjával. A 30 éves ragyogó szépségü 

nőt a moabiti fogházba zárták. A len- 

gyel és angol lapok ezzel kapcsolatban 

szenzációs részleteket irnak a grófnőről. 

Azt irják, hogy augusztus 19-én azzal 

utazott el Varsóból, hogy a párisi nem- 

zetközi kiállitásra megy. Valójában 

azonban egy másik országban több fran- 

cia és orosz katonai és politikai szemé- 

lyiséggel találkozott, akiknek 
fontos jellegü közléseket tett és 

több okmányt is juttatott el hozzá- 

juk, amelyeket ugy szerzett, hogy 

előkelő származása révén alkalma 

nyilott vezető külföldi diplomáciai 

személyekkel közeli érintkezésbe 
kerülni. 

A londoni Daily Telegraph szerint 

történő elpusztitását. Vielopolska grófnő az utóbbi évek 

Ujabb szenzációs részletek derültek 

kémkedési ügyéről 

ae 

lengyel srofnő 

legnagyobb szabásu kémkedési pe- 
rének a főszereplője. 

Hasonló természetű kémkedés nem pat- 
tant ki azóta, amióta a berlini hadügy- 
miniszterium két tisztviselőnőjét kém- 
kedés miatt halálra itélték és kivégez- 
ték. A lap azt irja, hogy 
a grófnő szereplése már régóta gya- 

nus volt a német hatóságok előtt, 
mert a Riverian sokat tartózkodott 
francia tisztek társaságában és Francia- 
ország részére végzett kémszolgálato- 
kat. 
A lengyel sajtó ezzel szemben ugy 
tudja, hogy a grófnő Oroszország 
javára kémkedett, sőt egyes lapok 
arról tudnak, hogy a grófnőt már 
halálra is itélték és a kivégzése is 

megtörtént. 
z a hiradás azonban még megerősi- 

tésre szorul. 

E 1 

lelejére 

tézet ásatási munkálatai közben 

mi társaság egyik személyszállitó gé- 
pe lezuhant. A pilóta és 4 utas ször- 
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Az igazi 

fegrér! 

Reuter lelenti: 
(ONDON) Attlee őrnagy jövő hét 

össze. A me és egyetlen prog- 
ramja állásfoglalás a kormány ellen, 
mely megtagadta a rendkivül parla- 

menti ülés összehivását. 
(LONDON,) A kiadott hivatalos je. 

lentés értelmében a fasiszta-antifasiszta 
összetüzésnek 3 sulyos, 28 könnyebb 
sebesültje van. 
(BUDAPEST.) Az ujonnan kineve. 

zett prágai katonai attasé, Bogumil 
Klein vezérkari őrnagy, elfoglalta hi- 
vatalát. 
(BERLIN.) A nemzeti szocialista 

sajtó rendkivül heves támadást intéz 
1 lett kormány ellen, mely négy né. 

met nemzetiségü fiatalembert letartóz. 
tattatott nemzeti szocialista propagan- 
da üzése miatt. 
(PÁRIS.) Az Amiens-Páris vonalon 

tegnap két rendkivül erős töltésü po- 
kolgépet találtak. A nyomozás meg- 
indult. 
(SZÓFIA.) Egész Bulgária megünne- 

pelte Boris király trónralépésének 19. 
ik évfordulóját. Az ország összes temp- 
lomaiban hálaadó istentiszteleteket tar 
tottak 
(SPALATÓ,) Az állami régészeti in- 

fel- 
szinre került Diocletianus császár mau- 
zoleuma, mely az ókori épitészet egyik 
remeke. A lelet hirére megindult a 
népvándorlás Spalató felé. 9 
(CSIKÁGÓ.) Az amerikai légiforgal- 

nyet halt, mig 3 
katasztrófából. 
(LONDON.) Eden külügyminiszter 

egy heti utazószabadságra készül. 
(OSLÓ.) Alteni jelentés szerint Nor- 

végia legészakibb részei felett két is- 
meretlen nemzetiségü repülőgép vég- 
zett felderitő repülést. A kormány 
rendeletet adott ki az ismeretlen repü- 
lők üldözésére. 
(HELSINKI.) A finn atlétikai szövet- 

ség beadványban fordult az olimpiai 

bizottsághoz, sürgetve az 1940-ben meg: 
tartandó olimpiai játékok helyéne 
végleges megállapitását. 

(EREMEN.) A Gleisenau német te- 

herszállitó gőzös kinai utjáról hazaér- 
kezett. Fedélzetén 146 német állam- 
polgárt hozott haza Sanghai környéké- 
ről. 
(ISTAMBUL.) Kienböck osztrák nem 

zeti bank elnök ankarai utját nehány 
napra megszakitotta, hogy az istam- 
buli bankok vezetőivel megbeszéléseket 
folytasson. Kienböcköt a török fővá 

sértetlenül került ki 

rosban Kemal Attatürk is fogadni 
fogja. 
(PÁRIS) Megnyilt a nemzetközi 

te- autószalon, melyen minden nevezete 
ija sebb autógyár legujabb tipusu kocs 

szerepel, : 
(BUDAPEST.) A magyar tengerési 

emlékmü felavatására 200 tagból áll 
osztrák küldöttség érkezik a fővárosbá 
(ALLAHABAD) A városban nagy 

arányu mohamedán tüntetés volt 1 
palesztinai szétosztás ellen. Miután a 
felvonulók igen éles angol ellenes ma 
gatartást tanusitottak, a karhatalom 19 
teleavatkozott, amelynek egy halálos 
Aldozattal és több sebesüléssel végződő 
összetüzés lett az eredménye. 
(LEMABANG.) Hubermann 

lav az orvosok véleménye szerint, kar 
és ujitőrését minden következmények 

Bronis 

nélkül fogja kiheverni. 

Runhatcstés Veg üszüt sspeciálisiája CZIN 
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Mint 63 évvel ezelőitt... 

Tardieu Franciaország volt miniszter 
elnöke a háboru utáni kavarodások 
egik főkovász-egyénisége a „Gringocire" 
cimü lapban cikket irt. Ebben Hitler és 
Mussolini legutóbbi találkozására utal- 
za megállapitja, hogy Franciaország su- 

győztes háboru után ugyanott tart, 
mint 1872-ben egy elvesztett háboru 
ptán. Tardieu - azt a maga felelőssé- 
tére egy percig sem gondolva - csak 
Franciaországra nézve állapitja meg 
ezt, de bizony, ha a dolgok mélyére né- 
zünk, arra a megállapitásra kell jut- 
nunk, hogy valójában az egész világra 
nézve áll ez. Komorabb és feketébb az 
égbolt, most mint valaha. Az emberiség 
fejlődésébe és jövendőjébe vetett hit 
egyre jobban fogyóban. A gyülölségek 
szinte a maximumra fokozódtak. A 
régi imperialista államok helyébe ujak 
léptek, megsokasodott erővel és öntu- 
dattal. A fegyverkezési iram elkép- 
pesztő. Az önbiráskodás joga sohasem 

volt olyan burjánzó, mint most, - fel- 
téve, ha ezt a joggal való visszaélést 
jognak nevezhetjük. A bismarcki Macht 
geht vor Recht (a hatalom erősebb, mint 
a jog) elve szinte minden gátlás nélkül 
győzedelmeskedik. Akár-merre tekint a 
szem mindenütt, a Spanyolföld testvér- 
örjöngéseiben, a Földközi-tenger elvete- 
mült kalózkodásaiban, Japán könyör- 
telen és semmi önfegyelmezést nem is- 
merő légibombázásaiban, a védtelen em 
berek és tömegek elpusztitásaiban, mind 
mind csak a saját lelkiismeretét elve- 
szitett ember szörnyü őrültségi roha- 
mai tombolnak - nyilvánulnak meg. 
Mintha nem lenne itt semmi megállás. 
E rkölcsi érzék, 

lelki összefogás mintha mind-mind ha- 
zug és tartalmatlan fogalmakká váltak 
volna. 
A Népszövetség álkenetességü sza- 

aholi 
gyökeres orvoslásra és a szervezet meg- 
vakkal igyekszik vigasztalni ott, 

gyógyitására volna szükség. A diploma- 
ták és politikusok felelőtlenül üzik vak- 
merő játékaikat és talán meg se villan 
bennük, hogy amikor egymással egyez- 
kednek, paktálnak, vagy szakitanak 
százezrek és milliók sorsa felett dönte- 
nek a felelősség-tudattal egy pillana- 
tig sem számolva. Győztesek és legyő- 
zöttek, meggazdagodottak és leszegé- 
nyedettek egyaránt, valami ördögi vi- 
tustáncot lejtve s valami pokolbéli meg 
szállottságtól vezetve, rángják a ma- 
guk végzetes táncát, amig ez a rettene- 
tes vilg-inferno titáni erővel el nem 
söpri talán az egész emberiséget. A 
költő, a tudós, a bölcselő, a müvész, a 
lélek mélységeit buvárló megrettenve 
gondol ezekre a szörnyü időkre és va- 
lami mély szégyenkezést érez önmagá- 
ban, hogy ennek az Istentől elfajzott 
korszaknak lett a gyermeke. Vörös- 
marthy gyötrelmes szavai jutnak az 
ember eszébe: Az emberfaj sárkányfog 
vetemény és tompán dördül rá a nagy 
költő rettentő megállapitásának ref- 
rénje: Nincsen remény! Nemcsak 
Tardieu, aki csupán politikai okokból 
és hazája szemszögéből nézi a dolgokat, 
mint a többi politikusokkal együit fele 
lőtlenül felelős államférfi, de mindenki, 
aki át is érzi ezeket a keserü igazságokat, 
a felelősséget-érzők kórusban mondják 
igazán a költővel együtt: Nincsen re- 
mény, mert az ember elveszitette ön- 
magát és talán már soha sem is fogja 
megtalálni. ; 
De azért Tardieut még ez a pálfordu- 
st jelenteni akaró cikke se mentesiti 

sok-sok bünétői. Mert ezért a keserü 
leménytelenségért neki is felelni kell. 
Erősen felelnie. (t.) 

e- 

Székely nótaszerző sikere. Sz. Nagy 
ndor, a jónevü székely származásu, 
olozsváron élő nótaszerző szerzemé- 

Nyelvel ujabb sikert ért el. A Rádióuj- 
ság balatoni magyar nóta pályázatán 
yik kompozicióját dicsérő oklevéllel 
miették ki. A fiatal zeneszerzőnek, aki 

i omániai Magyar Dalosszövetség nyá- 

rel ernagyképző tanfolyamát is siker- 
egezte, ez már az ötödik dicsőséget 

p
e
 

emberi kollektivitás, 

FIÓKJA: ELUJ STRADA I ő. 

elsőrangú kivitelben férfi, női 

Aszzek étatoe 

Ötezer i 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Máté Sándor 
kolozsi esperes elnöklésével tegnap ült 
össze a református egyházkerület biró- 
sága, hogy itéletet mondjon a hivatali 
szabálytalansággal és mulasztással vá- 
dolt Nagy József dévai lelkész felett. 
Az egyházi biróság tagjai az elnöklő es- 
peresen kivül Mester Mihály és dr. Illés 
Gyula tanácsosok, Deák Ferenc lelkész 
és dr. Imre Lajos teológiai tanár vol- 
tak. A vádat dr. Erszényes Samu egy- 
házi ügyész képviselte. A tárgyalás fo- 

....... - 

CEHOSLOV 
e az öszi és téli 

lyamán az egyházi biróság kihallgatta a [ 
ése 

„lóestétt 

szezonra 
es gyermek ruházati cikkeket 

DUCA 3 SZAM. 

e óriási választékban 
hoz forgalomba, ugyanolyan órak mellatt, mint a bucuresti közpent. 

eELEGANS ES TARTOS 

ej pénzbirságra itélte az egy- 
házi biróság a hivatali mulasztással 
vádolt Nagy József dévai lelkészt 

sulyosan megvádolt lelkészt, majd fel- 
olvasták a hivatalos vizsgálatról szóló 
jegyzőkönyveket. A vizsgálat alapján a 
biróság a felsorakoztatott vádakból 

17 pontban bünösnek találta Nagy 
József lelkészt és ezért 5000 iej 
pénzbirsággal sujtotta. Ugy az el- 
itélt lelkész, mint a vádat képviselő 
ügyész megnyugodtak az itéletben. 
A panaszt emelő hivek képviselője 

sulyosbbitásért felebbezett 
a felsőbb egyházi birósághoz 

. 

veséit, 

veseseeeseseee 

megbosszulja magát! 
Csak a beteg tudja, hogy 
mily értékes az egészség! 

Ép ezért - minden tavasz- 
szal és ősszel - Ön is ki 
kell tisztitsa egész alaposan 

hólyagot. 

HELMITOL 
TABLETTÁKKAL 

.zyete készitmény. 

! Ma kezdődtek a Mihallsa- 
tások a halálosvegü ültott 

3. OLDAL 

a kényelmetlenül kezdte érezni magát. 
Ajánlotta is: „Tessék hagyni, én me- 

gyek előre, tessék utánam jönni!... 
De az asszonynak több esze volt: „Jöj- 
jön csak mellettem!" - mordult rá. 
A rendőrségen találták Marpozan 
szolgálatos kapitányt, aki elé az 
asszony ezzel állitotta oda a fia- 
talembert: Ime, a razziázni akaró 

főnök!... . 
A bejelentést először általános megdöb- 
benés követte, de amikor az asszony 
előadta a tényt, szigoru vallatóra fog- 
ták... ; 
A fiu először tagadott. Megkérdez- 
ték a panaszostól, hogy akarja-e az 
ügyet birói utra terelni, mire igen- 
lően bolintott. Ez már jobb belátás- 
ra birta a szigoru „főnököt" is. Be- 
ismerte, hogy valóban ellenőrző 
tisztviselőnek adta ki magát, de ezt 
azért tette, mert az asszonynak 
egyik szőke lakója nagyon tetszett 
és azzal szeretett volna megismer- 

kedni. 
Különben a ház tulajdonosának rokona 
És valóban megállapitást nyert, hogy 
közismert uricsaládból származik, 
A póruljárt „főnök" ezután annak 
rendje és módja szerint bocsánatot 

kért 
és amikor megbocsátásra talált, szépen 
kezet csókolt a panaszos főbérlő asz- 
szonynak... 

es 

műtét ügyében 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A helyi ügyész 
ség harmadik kabinetjében tegnap hall- 
gatták ki a tanukat Pop Maria kolozs- 
vári szülésznő ügyében, aki - mint is- 
meretes - magzatelhajtást végzett egy 

helybeli asszonyon, aki a mult hónap 
20-án a mütét következtében kapott fer 
tőzésbe belehalt. A bábaasszony a bü- 
nösségét egy helybeli jónevü orvosra 
akarta háritani, de már a rendőrségi 
nyomozás folyamán bebizonyitást 
nyert, miszerint az orvos a rosszul vég- 
zett mütétet csak befejezte és az áldozat 
már fertőzötten jelent meg nálaa Ezt 
megerősitette az asszonynak a kórházi 
ágyon tett vallomása is. 
az ügyben a nyomozás tovább folyik. 

0 

Véglegessé vált Pop Heana 
szabadlábrahelyezése 

a hugyutakat és a 

Az „ál-főnök" 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A napokban 
különös eset történt az egyik belvárosi 
mellékuccában. Előzményként megem- 
lithetjük, hogy egy vasuti tisztviselő el- 
vált felesége fiatal nőknek kiadta uccai 
lakását, mig őmaga az udvar végében 
levő konyhába költözött és a lakberkü 
lönbözetből tartotta fent magát. Lakói 
felett természetesen nem gyakorolt sem 
miféle ellenőrzést, annál inkább nem, 
mert a lakbért mindig pontosan meg- 
fizették és a legrendesebb, legcsende- 
sebb viselkedést tanusitották. 

A szokatlan látogató 

A hét elején azután szőke fiatal fiu 
toppant be a nők lakásába. Az egyik 
szőke leány után érdeklődött, akit már 
nem talált otthon. Lehet, hogy talán 
kissé erélyesebb elutasitásban részesült, 
mert másnap egy egyenruhás-féle em- 
ber kiséretében lépett be az udvarra és 
egyenesen a főbérlőhöz menve, afelől 
érdeklődött, hogy az uccai lakásban ki jelentő oklevele a szerzeményeivel kap- lakik, mert 

az erélyes háziasszonnyal 
és a hatóságokkal 

eeev 

ur esete -- 

és panasz érkezett hozzá, hogy a 
nőlakók tulhangosan viselkednek. 

Végiglátogatta az összes házbelieket. de 
ezek valamennyien kijelentették, hogy 
a maguk részéről nincs semmi panaszuk 

Fütty az éjszakában 

A szigoru „"főnök" ur, miután látta, 
hogy az állitólagos panasz alaptalan, ha- 
tározott lépésekkel elvonult a helyszi- 
néről. Este azonban a kapu előtt lesben 
állott és amikor az egyik lány hazafelé 
jött, 
ugy tiz óra előtt néhány perccel - 
sipot vett elő és sipolni kezdett. 

Rendőr a közelben nem volt, de össze- 
szaladt néhány járókelő, akik előtt 

a fiatal fiu hangosan ismételte: 
„Rögtön razziázni fogok..." 

De erre már előkerült a sokat molesz- 
tált bérlő-asszony is és rászólt: 
2Na, menjünk csak a rendőrségre.. 
És ezzel galléron fogta és cipelte a 
„főnök" urat a rendőrség felé. A fiu 
először a szabadulás reményében 

. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A táblai vád- 
tanács tegnap foglalkozott Pop Heana 

szabadlábrahelyezési ügyével, akit - 
mint ismeretes - a 378-as őrházban 
szolgálatot teljesitő pályaőrnek felesége 
és a csucsai vasuti szerencsétlenség ügyé 
vel kapcsolatban vonták felelősségre. 
Ugyanis felmerült a gyanu, hogy ha az 
asszony, aki férje helyett szolgálatban 
volt, idejében jelentkezik Corneanu kis- 
sebesi forgalmista telefonhivására, ugy 
a karambol elkerülhető lett volna. Da- 
nicel vizsgálóbiró elrendelte Pop Ileana 

letartóztatását, de a törvényszék sza- 
badlábra helyezte. Az ügyészség ezt meg 
felebbezte és igy az ügy a táblai vádta- 
nács elé került, amely megerősitette a 
törvényszék határozatát. 

December végéle össze- 
irják az összés közűiszt- 

viselőket 
(BUCURESTI.) A Tempo jelentése 

szerint tekintettel arra, hogy a nyugdij 
törvényt teljes egészében módositani 
akarják arról ad hirt, hogy 
december végéig bezáróiag megej- 
tik az összes állami szolgálatban 
lévő közigazgatási tisztviselők ösz- 

szeirását és népszámlálását. 
1 Az összeirásokat abban a formában hajt 
ják végre, hogy minden köztisztviselő 
egy kitöltendő ivet kap, amelybe bele 
kell jegyeznie szolgálati helyzetét és a 
tevékenységére vonatkozó összes ada- 
tokat 

- Tizenötnapi elzárás hatóság elleni 
erőszakért. A helyi katonai törvényszék 
tegnap tárgyalta Tóth Mihály kolozsvári 
munkás ügyét, akit hatóság elleni erő- ő az egyik ellenőrző hivatal főnöke ment is a kvesztura felé, de azután szakért 15 napi elzárásra itélt.



4. OLDAL 
1937. VI. évfolyam OKTÖBER s, 

Tovább tart a terrerhullám reme 
Oroszországban 

(LONDON.) A keletszibériai Irkutz- 

Allandóanizéalmas 
iordulatokban bővelke. 

r Kun Mátyás Hs R. T üik a Mussi-Ilvcanu v Clul, calea Marechal Foch Ne. 2. 
ban a vörös hadsereg emberei Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, Eu táráyalása 

csoportosan lövik agyon a közbiz- modern technikai berendezéssel és dusan felszereii n er, a éya 
tonságot veszélyeztető elemeket. raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- er dalödésenek középpontjában 

gálatára. - Speciálisták vagyunk: 
acélórukban, láfszerészetben, borofva-kö- 
szörülésben, orvosi miűüszerek javiiásában. 

A mult héten 15, ezen a héten 20 ugy- t a lefolyó Musi Liveanu bün- 

nevezett huligánt lőttek agyon. Ugyan- 
mest a lefolyó Musi Liv bün 
per tárg 

akkor a Pamir fensikon levő Tadzsi- 
tisztán köztársaság fővárosában Sztalin- 

Prima alpacca evőes 

abadban 
akommunista nagygyülés megfosz- 

totta állásuktól és kitaszitotta a 
pártból Shothemov elnököt, Rakhina 
boff miniszterelnököt, Makhanofi 
igazságügyi, Karsonoff közoktatás- 
ügyi és Mesendoif könnyüipari nép 

biztesokat, 
idegen ország számára végzett kémke- 
dés, megbizhatatlanság, treckijizmus és 
a burzsoá-államrendszer szelgálatába 
szegődés vádjával. Hogy mi történt ve- 
lük, nem lehet tudni, mert valameny- 
nyiüknek nyomuk veszett. A keletszibé- 
viai Pravda idevenatkozóan röviden 
csak annyit közöl, hogy mindannyian 
eltüntek. 

P 

Közös harcvonalat alalki- 
foli a jusoszláv ellenzék 

(BELGRÁD.) A jugoszláv ellenzék 

közö harcvonalat alokitott abből a cél 

ból, hogy minden vemalon az alkotmá- 
nyosság szelleme győzedelmeskedjék a 
kormány tevékenységében. Ezért egy 

emlékiratot is készit, amelyben a Szto- 

jadinovics-kormány sérelmes intézke- 

Béseit foglalja össze és az emlékiratot 

át akarják adni Pál jugoszláv régens- 

hercegnek. 
A kormány helyzete, amint a „Ceske 

Slovo" irja, a most gyorsan végrehaj- 

tatt kabinetátalakitás ellenére is igen 

sulyos. Sztojadinovics miniszterelnök 

minden áron arra akar időt nyerni, 
hogy október 15-én ő mehessen Párisba 
alátrni a francia-jugoszláv barátsági 

egyezmény megujitását. A kormányfő 

arra számit, hogy külpolitikájának si- 

kere belpolitikai vonatkozásban is meg- 

erősiti a helyzetét és ez esetben az el- 

lenzék akciója nem biztat megfelelő si- 

kerrel. 

A kültöldre utazoit 
zsidóknak files vissza- 
térmiöli Némeciorszásgba 
(LUXEMBUGB.) A 

burgi határon lévő Igel állomáson 
német határőrök 
közöltek a zsidó utasokkal, akik 
vissza akartak térni Nenetor- 

szágba, hogy szálljanak ki a vasuti 

kocsikból és tegyenek le vissza 

térési tervükről. 

Ellenkező esetben ugyanis csak kelle- 

német-luxem- 
a 

l 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az egyetemi csa- 
pat tegnap tartott tréningje után Baba ed- 
ző összeállitotta a fővároesi testvéresapat 

ellen jászó kolozsvári együttest, amely a 

következő: 

Moldovan - David, Jancoviei - Putnic 

Draguleseu, Domsa - Benkő, Joanevici, 

Truta, Pompiliu, Draga. 

Több ponton megv 
éyöőztes csapa 

(BUDAPEST.) Dr. Dietz szövetségi ka- 
pitány az eredeti elgendolástól eltérően 
csak ma este állitja össze az osztrákok el- 
len szereplő válogatott csapatát. A váloga- 
tott-jelöltek közül többen sérültek s igy 
szereplésük előzetes orvosi vizsgálattól 
függ. Ez a helyzet sulyos nehézségek elé 

- 

43.000 nező előtt három 
góllal gyözölt az amáol 
válosatott az irek ic eit 
LONDON.) A Blockpool-i pályán 4A5 

ezer néző előtt játszották le az angol-ir 
válogatott lapdarugómérkőzést. Az első fél 
időben az angolok tehetetlenek voltak a 
kitünően játszó irekkel szemben. Szünet 
után az irek ellenállása megtört és az an- 
golok biztosan győztek 3:0 (0:0) arányban. 

Gain és Clolac az e 
fimisoara csapalában 

(TEMESVÁR-TIMISOARA.) Hirt ad- 
tunk arról, hogy az Electrica csapata fu 
zionált a városi tisztviselők sportegyesü- 
letével és FC Timisoeara néven müködik to 
vább. Az egyesület ujászervezése most van 
folyamatban és ennek során megindult a 
játékosszerzési akció is. Az első „akvizi- 
ciók" Gain, az Universitatea, majd a Ve- 
nus kitünő középfedezete, akinek máris 
jó állást biztositottak a temesvári városhá- 
zán és Ciolac, a Ripensia csatára. Mind- 
két játékos már aláirta szerződését uj egye 
sületében. 

« 

metlenségeknek teszik ki magukat. Ami 

kor egyes utasok kijelentettték, hogy 

Németországban élő családjukhoz akar 

rak visszatérni, a határőrök közölték 

velük, hogy e rendelkezést a felsőbb ha 

téságoktól kapták, 

ha az illető utasok eredeti tervük- 

től nem állanak el, ugy számolniok 

kell azzal, hogy odahaza internáló 

táborba kerülnek. 

Ilyen körülmények között az utasok 

nagy része aztán kénytelen volt elál- 

lani eredeti szándékától. 
E rendelkezés a vonat keresztény 

utasai között is általános megdöb 

benést váltott ki. 

Egyelőre még nem tudni, hogy a trieri 

kerület vezetőségének rendelkezésé- 

nél vagy pedig központi intézkedésről 

van szó. A megdöbbentő esetről a helyi 

hatóságok jelentést tettek a luxemburgi 

kormánynak. 

uzői bélyeg 
árogéria aviati ok- 

mány, szám a, pos- 

ta bélyegek minden 

cimletben állandóan 

beni 

pobdny- 2 
0 fözsdében " 

Elecírica és Sporta a C- 
Hsa élen 
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VASÁRNAP délelőtt 11 órakor az UEC 
-CEFR C-ligamérkőzést Salvan Virgil ve- 

zeti. 
Másfélmillió lejbe kerül a Venus-pálya 

átalakitása. A munkálatokat november 15- 
re fejezik be. 

Gáll Lajos a kassai marathoni verse- 
nyen. Kassán október 22-én nagyszabásu 
nemzetközi marathoni verseny lesz, ame- 
lyen magyar, osztrák, cseh és német atlé- 

tákon kivül indul a brassói Gáll Lajos, 

zközök feltünő olcsó áron. 

pompuiuval megerősítve all ki az U vasárnap 
a 6p. Siudeniesc ellen 

oltoztatja a cséhek ellen 
lát Dicíz kapitámu 

-
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Pompiliu éveken át a Crai Jovannak játé 
kosa volt, akit az elmult napokban iga- 
zoltak át az Universitateaba Megszerzése 
határozottan nyereség az egyetemiek szá- 

mára. A mérkőzést, amely pont fél 4 éra- 

kül 

alása áll, mely szenzációs 
meg epetésekkel szolgál. 

A gyilkossá lett Musi ügyvéd felesége 
a biróság előtt minden tartózkodás néj 

bevallotta, hogy kedvese volt a 

érje áttal féltékenységből lelőtt 
iveanu hálókocsi-társaság igazga- 

tónak, akivel rendszeresen találko- 
] zott. 

A gyilkosságot megelőző napon férje 

azt mondotta, hogy elutazik és ő ked. 
vesével ujból találkozott, másnap pedig 
óriási megdöbbenésére 

a lapokból értesült arról, hogy fér- 
je agyonlőtte Liveanut. 

Kijelentette, hogy férje tudott a dol- 
okról és 
és tudott arról a szándékulról is, 
hogy ő el akart válni tőle és Live- 

kor kezdődik, a temesvári Chiein biró ve- 
zeti. 

állitja a szövetségi kapitányt, aki ilyenfor- 
mán képtelen lesz a csehek elleni győztes 
csapatot több helyen megváltoztatni. A va- 
lószinü összeállitás a következő: Szabó - 
Korányi, Biró - Magda, Turai, Balogh - 
Sas, Cseh, Sárosi dr., Zsengellér, Kocsis. 

Balkán államok a kisöbü céllövőver- 
jenyt Bukarestben rendezik meg. A ver- 
enyek fővédnökei Károly király Őfelsége, 
Boris bolgár, György görög, és Péter ju- 
zoszláv királyok. A győztesek dijazására 
a résztvevő államok uralkodói értékes ku- 
pákat ajánlottak fel. ) 

Reománia résztvesz a prágai jéghokki vi- 
lágbajnokságokon. A román jéghokki szö- 
vetség ülést tartott, melyen elhatározta, 
hogy résztvesz a februárban eldöntésre 
kerülő prágai jéghokkivilágbajnokságon. 
A váleogatott csapat előkészitését két kana- 
dai edzőre bizzák. Elhatározta a szövetség 
ag is, hogy az országos bajnokságokat há- 
rom csoportban bonyolitják le. Az I. cso- 
portban Bukarest, II. csoportban Cserno- 
vitz és Jasi és a III. csoportban Csikszere- 
la, Marosvásárhely, Kolozsvár és Brassó 
sapatai mérkőznek. 

tenszöetzót 

Tekae-sport 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A nemzeti teké- 

ző bajnokág döntőjének első két csapat- 
eredménye a következő: 
Minerul Ticu Colonia Egeres 3165 pont 

Cristea Augustin 519, Tecar Vasile 554. 
Groza Juliu 544, Florea Josif 532, György- 
falvi Ferenc 520, Szántó András 496 pont.) 

- Ceramica Beszterce 2018 pont, (Bihari 
István 464, Koncz Miklós 513, Fodor Tó- 
lor 527, Dan Stefan 497, Miclea Ludovic 
14, Vlad Isail 508 pont.) 
ez a a áné 

0 Az idény legsikerültebb mulatságának 
igérkezik a KMSC nagy sportmulatsága 
amely folyó hó 9-én, szombaton este 9 óra- 
kor kezdődik a saját klubhelyiségében, Re- 
gina Maria 11. szám alatt. A mulatság 
iránt nemcsak a sportkörökben, hanenr 
általában széleskörü érdeklődés nyilvánult 
meg. 

0 Az Echo sporegylet f. hó 9-én, nagy 
szüreti mulatságot rendez az Albina-pa 
lota kistermében (Regina Maria), mely- 
re tisztelettel meghivja az összes társ- 
egyesületeket, valamint a n. é. közönséget 

0 Unnepi megnyitó előadást tartanak a 

9-én este fél 9 órakor a Vasmunkások ujon 
nan épitett Otthonában. Ez alkalommal 
szinre kerül Ben Johson 3 felvonásos, 9 
képből álló szatirája. Szinpadra átdolgozta 

munkásmükedvelők teljes tudásukkal ké- 
szültek fel ezen európai sikerü darab le- 
játszására, miért is az előadás iránt álta- 
lános nagy érdeklődés nyilvánul meg. Be- 
vezető előadást Salamon László ujságiró 

ománia sokszoros marathoni bajnoka is. tar 

munkásmükedvelők szombaton, október hé 

Stefan Zweig, froditotta Emőd Tamás. A 

anuhoz akart feleségül menni, 
de ezt az ügyvéd mindenféle mesterke- 
déssel megakadályozni igyekezett. Nem 
akarja nyiltan vádolni a férjét, de ér- 
zése szerint, az sok tekintetben előre 
megfontoltan ecselekedett. 

MIT MONDANAK A TANUK? 
A tanuk közül Joga Mihail kijelen- 

tette az áldozatról, hogy kedves fiu volt, 
akit mindenki szeretett. Tr. Dimitru 
Somiu ügyvéd szerint 
ugy Musi, mint Liveanu tulajdon: 
képpen macedón eredetüek voltak 

rendkivül szenvedélyesek 

és tevékeny emberek. Constantin Ni- 
colau Hotin-megye volt prefektusa Mu- 
siról, mint emberről kedvező képet 

fest. Dumitru Constantineseu durostori 
telepes 

a macedon nép közötti szokásokról 
tesz vallomást, ahol a válás isme: 
retlen fogalom és a házasságörést 

a legszigorubban megtorolják. 
Georges Dorant a Hálókocsi-társaság 
vezérigazgatója Liveanut megbizható, 
lelkiismeretes és törekvő embernek 
ismerte, aki a távolkeleti francia had- 

seregben annak idején önkéntesként 
szolgált és a katonaságnál is megbizható 
és kötelességtudó embernek bizonyult. 

Dimitru Gheorghe Musiék házasságáról 

beszélt, amely kezdetben jó volt, csak 
a Liveanuval való összeismerkedés utá 
kezdett megromlani. Az igazság azon- 
ban az, hogy 
Liveanut maga Musi vitte a házá- 
hoz és bár látta, hogy a csinos fid- 
tal férfi erős hatással van felesé- 
gére, ennek ellenére sem szakitotta 
meg Liveanuval a kapcsolatot. Igy 
bizonyos mértékig őt terheli a fele- 
lősség azért, hogy a családi egyet- 

értés megromlott 
Mária Naun asszony azt vallja, hogy 
egyik barátnője szerint 
Musi bántalmazta feleségét és nem 

akart elválni, 
illetve a válást mindenféle eszközzel, 

főleg anyagi nehézségek támasztásával 
igyekezett megakadályozni. Ezzel a val- 

lomással szemben 
Ticsula Papastere asszony, akire 

Naun Mária hivatkozott kijelen: 

tette, hogy ő nem emlékszik, mi- 
szerint ezeket a dolgokat valamikor 

is elmondotta volna,. , 

Általában a vallomások meglehetősen 
ingadozók. Hol Musi, hol Liveanu Ja 
vára szólanak. Az ujabb tanuvallomá- 
sok közül több azonban ismét csak Mu- 
sira, a gyilkosra nézve kedvezőtlen és 

azt állitják, hogy előre készült arrd, 
hogy Liveanuval végezzen. Azutá" 
ujabb kényes családi dolgok kerül- 

tek felszinre, 
amelyek nem a legkedvezőbb szinbel 
üntetik föl ezt a kinos családi három 
szöget. Különféle kompromitáló lev 
lek kerültek elő, amelyekből az tü 
ki, hogy 
Musi és Liveanu kölcsönösen tud- 
tak egymás szerelmi ügyeiről és dZ 
ellentétek közöttük inkább anyag9 
és üzleti kérdések miatt robban 

tak ki. bo 

c
 

A jelek szerint a sok tekintetben 
nyos bünpernek még mindig várhat 
ujabb érdekes fejleményelk 1 



a Marosmegoci T 
laidatamulmányuti 
A s folyamán megrendezet

t Bar 

; tanulmányut befejezéseképper 

eptember 25-28-ika között
i időber 

Szeolitotta le a Földmüves Szöv
etség 

bernyu őszi turáját. A tura
 négy napis 

tartott, felölelve Maroscsapó, M
edgyes 

al Csombord, Enyed, Kolozsvár 

Ranoth és Szentpál helységek 

evezetességeit. Huszonnyolc résztvevő-
 

je volt, akik a vármegye és a város k
ü- 

lönböző részeiből tevődtek
 össze. Név- 

öld ves Szövetség 
kirandulásáról 

Nagy Endre igazgató a vén Maros komp 
szeretettel fogadva, 

adott tiszteletünkre, melyet, hogy az 
ilom kellemesebbé váljon, borkostoló 
tövetett szakszerü magyarázatokkal fü- 

Kora reggel megtekintettük 

án, ahol testvéri 
ellealauzolt gazdaságába és intézetébe 

s elszállásolás után kiadós vacsorát 

zerezve. 
az iskola hatalmas méretü hires szöllő- 
át, melyben az atyai módon gondolko- 
igazgató kiválasztatta a legszebb szöl- 

Fort et, azokból szöllő-tizórást adott. 
leg: Mikó László, Anghi Balázs, Szász 

Mébet, Botha László, Adorjáni Ferenc, 36 hold szöllő és 15 hold park. összesen 
Ambrozi Zoltán, Gesthi 34 hold, mely a Kemény 

ábor, Zajzon Jenő, Sikó családé volt. A csombordi szöllő, Rajnai 

Kondray Dénes rizlingje, kövér bora, Muskotálya és 
Kósa Leánykája európai hirü. Az intézet kül- 

ső gazdaságának megtekintése után dr 

ádár János, 

Bartos G ; 

jénos, Nagy Jézsef 
Máthe Gergely, Bartha Sándor, 
jános, Adorjáni Zoltán, Kakasi Gergely, 

Gáltalvy János, Perlaky Iván, 
Ervin, Lukács István, Faurmaier Péter, voztunk a n

agy jövőt sejtető iskola ven- 

Tibor, Bereczky Sándor vettek déglátásából. 
fuvart a Vitális és Simon-cég 

Bereczky 
észt. A 

utóján - 32 személyes - tettük meg, 

melyet még Kolozsváron is megbámul- 
tak. Indulás 

A Szövetség főtéri irodájától történt 

Muth Aurel marocsapói gazdasága volt, 
ahol lekötelező szivességgel mutatta 
meg ujonnan épülő gazdaságát Muth 
Aurél. Muthnak szép sertés-tenyésztése 

van, de gazdaságának legszebb része a 

dohánytermelés, melyből évente mint- 

egy 15.000 kg.-ot termel. Dohánya „Szat 

mári dohány" néven ismeretes, e do- 
hányhoz szükséges összes vetőmagot 2 
és fél mázsát az ország egész területére 

e gazdaságban termelik. 32 darab te- 

nyészkocája után, mintegy 100 darab 

Jorksirey sertést exportál. 
Medgyes: 

Az itteni szász gazdasági iskola 160 
hold, birtokon gazdálkodik. Itt Bonfert 
tanár és ifjabpp Herberth kalauzoltak. 

A szépen berendezett iskolában különö- 
sen feltünt egy 5 éves tehén 36 literes 
napi és 8000 literes évi hozammal. Bon- 
fert szerint 9 hónapos sertésnél már ér- 
tek el 217 kg.-os sulyt is, Perjám kocáik 
száma 16. Egy kan eredmény exporton 
240 darab. Szép a posztótermeléshez 
termelt „Takács mácsonya" juh. Med- 
gyesen még megtekintettük a hatalmas 
méretü Ambrozi pincét, melyben 400- 
500 hektóliteres hordók is vannak. A 

Czell, illetve Ambrozi pince befogadó- 
képessége 250 vagon, Állandó készlete 

50-60 vagon, melyből nagyrészét a med 
gyesi 16 és az alsó karácsonyi 34 holdas 
saját szöllőjükben szüretelik. 

Dr. Szász Pál EGE elnökénél Gáltőn 
Alkonyatkor érkeztünk meg Szász el- 

nök mintagazdaságába, ahol magyaros 
vendégszeretetben és atyai oktatásban 
volt részünk, Érdekessége a gazdaság- 
nak a benne uralkodó rend és hogy bár 
ugy van vezetve, mely megfelel a leg- 
modernebb kivánalmaknak is, részen- 

heti a maga kis gazdaságába. 
Lebilincselő, közvetlen szeretetre 
valló vendéglátás után távozóban 

ugy megéljenezte kis csoportunk 
rajongva szeretett elnökét, hogy a 
pazarul berendezett ősi kuria falán 
még a szótlannak látszó képek is 

megrezdültek hatásuk alatt. 

Bár késő esti órákban érkeztünk meg, 
Kárpátok őre" pontossággal várt dr. 

az indulás reggel 6 órakor. Első megálló 

kint bármely törekvő kisgazda átültet- 

Csonabord 

Az iskola összes birtoka 43 hold szántó, 

rpád báró 

Nagy Endre igazgató és Veress István 
Müller kertésztanár szakoktatásaival ellátva tá 

Nagyenyed 

Turánk szerencséjére 
Enyeden nagy gyümölcskiállitás 
volt, melyet amig dr. Szász Pál EGE 
elnök megnyitott, a kiváló igaz- 
gató, dr. Nagy Endre ismertette 
multjában és jelenében az enyedi 

hires kollégiumot. 

A kiállitás megtekintése után, mely 
Enyednek és vidékének méltó berautat- 
kozása volt a „Hangya' 
megtekintettük csodaszép, tisztaságtól 
ragyogó nagy pincéjét, melyet a „Han- 

gya" kitünő szerkesztője, Fekete és 
Bittay mérnök mutattak be lelkes fogad 
tatás után, nem rejtve el a még oly drá- 
ga „Hangya asszut" sem csoportunk 
elől. Ebéd után délután 3 órakor indul- 
tunk neki a folyó hátán ringó komp- 
nak, mely után 

Kolozsvár következett számunkra. 

Kolozsvár: 

Enyedről Kolozsvárig elkisért Szeghő 
Dénes állattenyésztési felügyelő, aki 
midőn megérkeztünk Kolozsvárra, az 
EGE székház előtt várakozó Török Bá- 
lint EGE igazgató mellé állott és közö- 
sen, kedvesen üdvözöltek. Utána 

a kolezsvári Gazda-Egylet vezető- 
ségével egyetemben megtörtént az 

követett a hóstátiak által adott - lel- 
kes hangulatban elfogyasztott vacsera, 
melyen szép beszédeket mondottak Ba- 
lázs István, Mikó László, Török Bálint, 
Szeghő Dénes és Barthos Gábor. 
Reggel megtekintettük az Akadémia 

zazdaságát, növény-, illetve magneme- 
sitő állomását. Bisztray Farkas Imre sőr 
gyárát, ahol bemutatták: hogyan lesz az 
lárpából sör, a gyár évi terméke 15 zer 
hektóliter, a kalauz szerint a sör árpá- 
ból való elkészüléséig 3 hónapot vesz 
igénybe, végül a gyár megvendégelte 
csoportunkat. 
Megtekintettük az Erdélyrészi Mé- 
hész Egyesület lebilincselően szép 

telepét, 

dott, kalauzolt s látott,el szakszerü felvi 
lágositásokkal. Sajnos, még az egye- 
sületnek nincsenek olyan 
méhei, melyek fullánk nélkül keresték 
volna a közeledést s igy egy-két gazda- 

férfi- és 

gyermekcipőt min- 
den számban hal- 

latlan olcsó árban 
kiárusitunk 

cipősziet. Cal. Re« 
ferdinand No. 
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meghivására 

rüen fogyassza ezután, Szarka 

évvel előzte meg a német zirzont. 

szerkesztője és Török igazgató vezetésé- 
elszállásolás, a „Hástáti gazdák" kö 

zött, i 

melyet az „Aranycsizma" étteremben 

ahol Stief Ottó egyesületi elnök foga 

akadémikus 

társunk egyoldalu hizással távozott, fel 
fogadva, hogy még a feketéjét is kese- 

az ÁLLAM 

15-iki huzására ? 

e 

eepeeeee 

1835. évben épitett keretes kaptára 4 

EÉbéd után Demeter Béla, a „Gazda" 

vel a 
„Jóestét!" szerkesztőségében meg- 
néztük, hogy a gondolat és papir 
összeházasitásából, hogyan születik 
meg a lap és jut az olvasó kezébe. 

Utána megtekintettük az EGE által 

megrendelt és ekkor az állomáson levő, 

mintegy 40 darab vetőgépet. Indulás- 
kor 
csoportunk lelkes éljenzésbe része- 

sitette Török Bálint igazgatót, 
aki megérkezésünktől, egészen eltávo- 

zásunkig a legnagyobb készséggel ka 

lauzolt a kolozsvári programon át. 

Anghi Balász 

Uj siker a láthatáro 

A „Rut kis kacsa" zenés vigjátékáról 

van szó. Jövő pénteken mutatja be a 

Magyar szinház. Előreláthatólag két- 

három órán keresztül nagyon jól fog 
mulatni Kolozsvár szinházlátogató kö- 
zönsége. Ezt a rendkivül hangulatos fi- 
nom vigjátékot Karácsony Benő, a He- 
ikon tehetséges irója, verseit pedig 
kitünő ujságiró kollegánk: Nemes Fe- 
rene irta, zenéjét pedig Schreiber 

ió a szerő megérdemelt tapsokat és őszinte 
ikert ér el ugy az ősbemutatón, mint a 
további előadásokon. 

Alajos, a szinház karnagya szerezte. 
Igazi müvészi lázban ég a szinház, 

hogy ezt a helyenként mély szatirává 
átszótt, lehelletfinom zenés szinpadi 
művet kitünő sikerhez juttassa. Előrelát 
hatólag sikerre számitható slágerdalok: 
„Vigan élünk Reszegén", magyar 

ogtrott, „Szabad egy kis tüzet kér- 
nem, angolvarcer, 
sebb sláger a „Rut kis kacsa", amelyben 

SORSJÁTÉK OKTÓBER 

Vásároljon EGY SORS. 

JE GYET és résztvesz a 

szerencse nagy parádéjában. 
e 

HuUuzÁSs 
OKTÓBER 15.-ÉN 

XIV. SORSJÁTÉK e iV. OSZTÁLY 

s telelJogerősen 

mig a legértéke- 

EREMÉNYEK 

STB. 

ÉRTÉKBEN, MIND 
AZz ÖN SZÁMÁRA 

VANNAK. 

lelmenjették az 
elüralhamisílással Vvádolt 
jegüzöt és községi biról 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A helyi tör- 

vényszék hónapokkal ezelőtt Lusztig 
Ödön Maguri községi jegyzőt és Dranda 
Vasile birót sulyosan elitélte hamis ok- 
mány kibocsátásáért. Lusztig egy évet, 
Drandea pedig hat hónapot kapott. A 
vádlottak ugyanis Khun Jenő maguri 
községi gazda Hiának bizonyitványt álli- 
tottak ki, amikor az öreget 1917-ben 
szolgálati érdekből egy magyarországi 
községbe helyezték és onnan á háboru 
után sem tért vissza A törvényszék, 
miután megállapitotta, hogy apja után 
a Hu sem élvezheti az állampolgárságot, 
a kibocsátott bizonyitványt hamisnak 
minősitette és meghozta a marasztaló 
itéletét. A tábla azonban ezzel szenaben 
kimondotta, hogy miután az áthelyezés 
gyazonországba történt, az akkori Ma- 
gyarország területén, s ez is szolgála 
rdekből, de a család Maguri községben 
maradt és ott laktak a háboru után is, 
megsemmisitette a törvényszék itéletét 
és mind a két vádlottat felmentette. Az 
ügyész az itéletet tudomásul vette, mely 
igy jogerőre emelkedett. 

Tilos a csók. Hollywoodból jelen- 
iik: A filmvárosban rendkivül veszedel- 
nes spanyolnátha-járvány lépett fel. 
Ezért a filmgyárak a hires müvészek 

védelmére messzemenő egészségügyi 
védőintézkedéseket léptettek életbe. A 

mütermekben mindenütt táblákat füg- 
gesztettek ki, amelyeken ez a felirás 
szerepel: „Tilos a csók." Számos na- 
gyobb filmtársaság ugyanakkor a fősze- 
feplők mellé ápolónőket is szerződtetett, 
hogy azok szigoruan be tudják tartani 
az egészségügyi rendszabályokat. Az 
egyes imeknek az ugynevezett szerel- 

mi jelenet felvételeit pedig elhalasztot- 
ták arra az időre, amikorra a spanyol- 
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LEVELEZES 

ARANY ékszereket, brilliánsköveket ve- 
szek. Takarékossági könyvecskére kiszol- 
gálok. Rosner, cal. Regele Ferdinand 114. 

(T 1530) 

HÖLGYEIM, SZENZÁCIÓ! Nem lesz 
többé korpás a fejbőre, töredezett, gyönge 
fakó haja, haj hullása! Amerikai módszer- 
rel, speciális szerekkel, begőzölgések és 
olajpakolásokkal visszanyeri a fejbőr ép- 
ségét, a haj szép fényét. Mindezt csekély 
dijazás ellenében érheti el. Ugyanott vá- 
lasztékos szinü hajfestés, divatlap utáni 
frizuraujdonságok. Hullámos villanyondo- 
lálás 150 lejtől. Hajvágás, vas, vizondolá- 
lás, manikür és pontos kiszolgálás. NIZZA 
hölgyfodrász szalon. Calea Regele Ferdi- 
nand 30 szám. Apostol gyógyszertár mel- 

lett. (1885) 
SZIGYÁRTÓ János, a Mészáros Szövet- 

kezet volt vendéglőse átköltözött a piata 
Mihai Viteazul 24. szám alá a Bodea-féle 
vendéglőbe, ahol jó konyha, jó bor, szolid 
árak pontos kiszolgálással. Pártfogását ké- 
rem a nagyrabecsült közöségnek. Minden 
szombat este disznó tor. (2566) 

SZESZGYÁRRAL, 860 kat. hold birtok- 
kal rendelkező uri család férjhezadná 20 
éves csinos leányát, kétmillió készpénzzel 
benősülési lehetőséggel. Érdeklődőknek arc 
képét megküldi Bizony házasságközvetitő 
irodája. Timisoara. (v 2532) 

OSZIi esküvő jeligére levél van a kiadó 
ban. Kérem sürgősen átvenni. (2620) 

ADAS-VETEL 

HASZNÁLT ruhákat télikabátokat ma- 
gas áron veszek, dus választékban eladok. 
Grünfeld, str. Regina Maria 6. (2572) 

ELADÓO családi ház. Str. Take Jonescu 
(- 1391) 

EBED, vacsora abona még most is csak 
600 lej a Farkas étteremben. Str. Reg. Ma- 
ria 6. ( 1535) 
Öcska ruhákat, télikabátokat minden- 

féle ócska dolgokat veszek, ugyanott el- 
adok. Grünfeld, Str. Dubálarilor 10. (2429) 

KÉT háznak az anyaga sürgősen eladó. 
Értekezni str. Baba Novac 29. (2522) 

ELADÓŐ uj ház üzlethelyiségekkel. Ára 
450.000 lej, évi jövedelme 250 ezer. Érdek- 
lődni: Cal. Decebal 16 szám. Dascalnál. 

1 

(T 1519) 

SELYEMHARISNYAÁKAT felárban vá- 
sárolhat, str. Dubalarilor 9. Udvarban, 
ugyanott szőnyegeket is. (P 5182) 

ÖSSZES engedélyekkel felszerelt vendég 
lő forgalmas helyen átadó. Azuga Cal. Tra 
ian 17. (2587) 

100 lei előlesgel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
bat női, férii és gyermekcipőket 
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cipőkereskedemi vállalatnál. 

FIGYELEM! Nagy tételben 1-2 méteres 
férfi szövet, továbbá különböző női gyap- 
ju szövetek és mosó árumaradékok érkez- 
tek. Sámuel. Str. Maloasa 19. (2392) 

SZVETTEREK, harisnyák, mindenféle kö 
töttáruk olcsón csak Splendidnél Piata Mi- 
hai Viteazul 14. (2576) 

ELADÓ villatelek Taietura Turcului és 
Str. Tripon Gavril sarok. Érdeklődni Str. 

Carpatilor 11-a. 1-3, este 5 után. (2615) 
ELADO olcsón üzletbe való egy szép fe- 

hér zománcozott vaskályha. Piata Mihai 
Viteazul 39., háztulajdonosnál. .2612) 

EGY 2.6 HP villanymotor eladó. Calea 

Traian 9-a, gépmühely) (2602) 
ELADÓ fajtiszta leghorn tyukok és csir- 

kék. Str. Florilor 17. (2599) 

FRAKK középtermetre eladó. Baran, str. 
Vlahuta 3. II. emelet (2639) 

MODERN kombinált dió és festett hálók 
eladók. Cal. Reg. Ferdinand 63. (2636) 

AKIK házat, szőlőt, birtokot, malmot, 
üzletet, gyárat eladni, venni, bérelni, bér- 
beadni akarnak, forduljanak bizalommal 
Popovics ingatlanforgalmi irodájához. Str. 
Dacia 4. (2551) 

ADÖOMENTES családi ház szoba kony- 
hából álló eladó. Str. Patru Bares 75. (2622) 

TELJESEN jókarban levő irógép eladó. 
Str. Octavian Goga 1. Mártonnál. 621) 

ELADÓ egy uj modern 2 szárnyas üve- 
ges ajtó 230x125 és két ablak 165x100. Str. 
Dorului 17. Kerekdomb. (2628) 

CHRYSANTHEMOM tfehér és sárga, - 
apró és nagyvirágu: cserepes, 10 lejtől; - 
cserép nélkül 15 lejtől végeladás miatt 
csakis Dragos kertészetében. Str. Paris 7. 

(T 1544) 
FORGALMAS élelmiszerüzlet italmérés- 

sel eladó. Cim a kiadóban. (P 5335) 
ELADÓ egy háromajtós festett szekrény 

str Bratianu 49 alatt. (P 5334) 

ELADÓ termő nemes citromfa gyümöl- 
csökkel telve. Tisztviselőtelep. Str. Grecia- 
nu 20. (P 5326) 

ÜZLETBERENDEZÉS, cégtáblák, hite- 
les mérleg azonnal eladó. P. M. Viteazul 26. 
Érdeklődni Tóth Sándor mészáros-sátra. 

(2657) 

ZEFIRKÁLYMHA, tizcsöves olcsón eladó. 
Cim a kiadóban., (T 1543) 

ALLAST KERES 
KISEBB uricsaládnál, esetleg magános 

urnál házvezetőnői állást keresek. Cim a 
kiadóban. (2014) 

ALLAST KAPHAT 
HAÁZMESTERPÁRNAK szoba, konyhás 

lakást, asztali legénynek teljes ellátást, fi- 
zetést adok. Cim a kiadóban. (T 1540) 

PERFEKT ondoláló és manikürőzőnőlt 
keresek. Cimeket „Allandó" jeligére a 
kiadóba kérünk. (- 1601) 

TANULOT fizetéssel és kelmefestősege- 
det felveszek. Steiner, Str. Anton Pan 6. 

(2422) 

AZONNALI belépésre keresek egy ügyes 
tiszta mindenest. Restaurant, str. Reg. Ca- 
ral II. 5. (2562) 

ÖNALLÓAN dolgozó masamodnő keres- 
tetik Sibiuban. Értekezni: Str. Avram lan- 

cu 138, a kapusnál 2-3-ig. (v 2560) 
GOMLYUKGÉEP kezelésben jártas, eset- 

leg fehérnemü varrónőt felvesz a Kalap- 
király. P. Unirii 24. .T 1537), 

SZABASBAN jártas férfi fehérnemü- 
varrónőt felvesz a Kalapkirály P. Unirii 24. 

RÖVIDÁRU szakmában egy fiatal se- 
géd és egy kiszolgáló kisasszony azonnal- 
ra felvétetik. Dolly, cal. Regele Ferdinand 
13 szám. (P 5319) 
PERZSASZÖNYEG szövő, csakis első- 
rendő munkásnő állandó munkára azonnal 
felvétetnek. „Orient", str. Jorga 16. P 5318 

IDŐSEBE jó erkölcsü, főzni tudó minde- 
nes kerestetik. Cim a kiadóban. (2603) 

ÜGYES nőtlen hentes- és mészárossegéd 
vidékre kerestetik. Cim a kiadóban. .2607) 

KISZOLGÁLÓLEÁNYT felvesz étterem. 
Str. Iuliu Maniu 33., délelőtt 106-12 és dél- 
után 4-6-ig. (2609) 

FIATAL fiut csaposnak és mindenes 
leányt keresek. Láposi vendéglő, Str. Fr. 
David 123233 (2617) 
VENDÉGLŐBE jártas nő kevés garan- 

ciával felvétetik. Cim a kiadóban. (2016) 

HATÉVES fiam mellé keresek délután- 
ra perfekt román diákot. Cim a kiadóban. 

(T 1542) 
KISASSZONYT felvesz Kovács cukrász- 

da. Str. Saguna 24. (2656) 

CSISZOLÓKAT, modellasztalosokat vas 
öntőket felveszünk. Uzinele de Fier. 

(P 5331) 

UGYES kifutót keresek. Cauciuc India. 
Str. Reg. Maria 34. (P 5329) 

fe deutseön romanisch 
schprechende Erziherin neben enen 9 Jáh- 
ringen Buben. C. Dorobantilor 112. (2619) 

BORBELYSEGÉDET azonnal felveszek 
Cal. Reg. Ferdinand 99 sz. (2640) 

ÜGYES csiszoló-leányokat felveszek. 
Str. Vlahuta 3. II. em. Bárán. (2638) 

CIPÉSZSEGÉD javitásokra felvétetik. 
Str. Locomotivei 3. (2625) 

ÜUÜGYES szolga pékmühelybe felvétetik. 
Str. Cipariu 24. (2624) 

KÜLÖNFÉELEK 

" 

Bükkfa öle960 
Primaria dohánytőzsdében. (2530) 

VARRÓGÉPEK, gomblyuk, ajour, szücs 
és mindenféle speciál gépek szakszerü ja- 
vitását vállalja Asztalos, str. Jorga 2 sz. 

(2032) 

TANITVÁNYOK állandó kiképzése Boté 
kozmeitkában, Cal. Regele Ferdinand 34. II. 

(2369) 

BUNDAALAKITAS 400, gallérozás 100, 
szőrmegallérok 400-tól Blánárie Grünfeld, 
str. Duca 3. (2188) 

KALYHAK, kemencék fel-, vagy átra- 
kását, javitását, tisztitását felelősség mel- 
lett jutányosan vállalja Spaller Károly 
kályhásmester, str. Delavrancea 2 Autó- 
busz megállónál A. Muresan felé. (2372) 

NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó. 

(- 1581) 
RÁDIOKAT JÁVITUNK és cserélünk 

Janovitz, Cluj, calea Reg. Ferdinand 21. 
(T 1528) 

HA elegánsan és olcsón akar öltözködni, 
keresse fel Stein uriszabót, str. Jasilor ő, 
ahol nagy választékban finom belföldi és 
angol, külföldi reszli szövetek vannak rak 
táron. (T 1512) 

HEGEDÜ tanitást akadémiai módszer 
szerint vállalok. Czerjék Ilonka, Cal. Ma- 
rechal Foch 33. (1780) 

SZENAÁPREÉSELÉST vállalok. Biró Jó- 
zsef Sarmasel, Jud, Cluj. (V 2600) 

BERLOTAÁRSAT keresünk elegánsan 
butorozott 2 szobás irodához, irógéppel, te- 
lefonnal (12-39). Cim a kiadóban. (2601) 

LAKÁSFÉREGTELENITEÉSEKET világ- 
hirü „Paragáz" módszerrel teljes szagtala- 
nitással eszközöl deparazitáló osztályunk. 
„Polynea" labóratórium. Str, Avram lancu 
16. szám. (2577) 

Böőrkabátokat 
garancia mellett készit, javit és fest leg- 
olcsóbb árban Bergfeld. Cal. Reg. Ferdi- 
nand 10. (Gólya-áruházzal szemben.) (2472) 

Győződjön meg! Str. Jasilor 6. szefard- 
templommal sezmben kap a legszebb és 
legolcsóbb előnyomást és előfestést. Kézi- 
munkák forrása, legujabb minták, zsá- 
kok 50 lejtől. Ugyanott gobelin festéshez 
ügyeskező rajztehetséggel biró leányok fel 
vétetnek. D. u. 3-7-ig. (2635) 
TAKARITÁSÉRT lakást kap gyermekte- 

len házaspár. Eppler, str. Saguna 16-a. 
(P 5333) 

KONYVSZAÁRERTŐ órakönyvelést vál- 
lal. Cim Nova könyvüzletben. (P 5325) 

KIADÓ LARAS 
ELSŐRENDÜ udvari üzlethelyiség leg- 

forgalmasabb helyen jutányos árban kiadó 
Cim a kiadóban. (1777) 

ÜZLETHELYISÉG kiadó novemberre 
havi 800 lej. Str. Masaryk 44. Str. Paris sa- 
rok-házban. (P 5294) 

KIADÓ egészséges modern garconlakás 
Str. Grigorescu 21. Érdeklődni 4-5-ig. 

(2262) 

KAPUALATII butorozott szoba kiadó 
október 15-re. Allandó lakónak esetleg na- 
pokra is. Cal. Motilor 81 sz. (2459) 

16 méter hosszu raktár,- vagy üzemhe- 
lyiség azonnalra kiadó. Ugyanott egy 1500 
kg.-os mérleg, eladó. Léb, calea Marechal 
Foch 99. T 1521) 
KIADÓŐ sürgősen üzlethelyiség, szoba, 

konyha, éléskamra, fürdő stb. Artelor 54. 
Értekezés Str. Máráseseti 36. .2556) 

EGY nagy pincehelyiség kiadó. Str. Ma- 
saryk 3. Miriszlay. (2554) 

P. ABATOR közelében szoba, konyha la- 
kásnak vagy raktárnak kiadó. Str. Groza- 
vesu 2. sz. (2553) 

GYERMEKTELEN párnak szuterin szoba 
azonnalra kiadó. Str. Cálugáritilor 6-b. - 
Menczel. (2550) 

SZOBA, konyha, kamra kiadó Cal. Re- 
gele Carol II. 176. szám. ! (2539) 

4 SZOBA, mellékhelyiségekből álló kü- 
löntelken levő kertes belvárosi lakás no- 
vember 1-ére kiadó. Értekezni Cal. Ma- 
rechal Foch 52. (2541) 

KETSZOBÁS nagy telek eladó. 95 ezer. 
Str. Cárámidarilor 37. (2409) 

KIADÓ kis szóba belvárosban 450 lej. 
Str. Florilor 17 (2598) 
MEÉRNÖKI, ügyvédi, kereskedelmi irodá- 

nak alkalmas két szoba kiadó. Piata Cuza 
Voda 2. (2604) 

SZOBA kiadó havi 400 lejért. Str. Ra- 
hovei 21. (2605) 

KIADÓ szoba, konyha november 1-ére. 
Piata Mihai Viteazul 39. .2611) 

GARZONLAKAS kiadó. Str. Clemenceau 
5-c. sz. (2613) 

MODERN 3 szobás összkomfortos villa 
külön telekkel együtt kiadó. Str. Regala 
55 szám. (P 5324) 

BUTOROZOTT szoba teljes ellátással 
kiadó nov 1-re. Str. Berthelot 11-a, eme- 
let. (2642) 

KIADÓŐ egy szoba konyha speiz és egy 
kisebb szoba konyhával. Cal. Traian 49. 

(2637) 

MODERN kétszobás hall-lakás kiadó. Str 
Vasile Goldis 33 szám. (2634) 

1 szoba kiadó üresen vagy butorozva. C. 
Motilor 16. (2633) 

KOMFORTOS két szoba konyha fürdő 
és előszoba november 1-re kiadó. Str. Ja- 
silor 12. ((2827) 

KOMFORTOS lakosztály mellékhelyisé- 
gekkel olcsón kiadó. Str. Andrei Muresan 

1 szám. i 
EGY szoba konyha mellékhelyiségek- 

kel és kerttel 15-re vagy 1-re kiadó. Str. 
Donat 104. f2405) 

(2652) 
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SZINHAZ. 
.OKTŐBER , 

Péntek fél 9: Urilány szobát keres, 
Szombat délután 3: A bor. (Ifjusági e. 

adás kizárólag az iskolák részére 
csó helyárak.) 

Szombat 9: Urilány szobát keres. 
Vasárnap délután 3: Csárdás. (51-edsz 

Olcsó helyárakkal.) *. 
Délután 6: Delila. 
Este 9: Urilány szobát keres. 

Hétfőn fél 9: Egy pohár viz. (Scribe vViláp. 
hirű vigjátéka, amely a Müvész si 
házban 150 előadást ért meg. Főszere. 
lők: Erényi Böske, Fényes Alice E 

math Jolán, Szabados Arpád, Még 
ros Béla, Nagy I. és Lantos B. Ragy. 
gó, teljesen ujszerü kiállitásban, ere 
deti jelmezekkel. Rendező: Mészár, 

Béla. Premier bérlet 6 .szám) 
Kedd fél 9: Egy pohár viz. (Kendes bérle 

6. Irodalmi bérlet 4. szám.) 
Szerda fél 9: Egy pohár viz. 

A kolozsvári Remán Opern 
műsora 

Péntek, okt. 8: Lonjumeaui postás. 
Szombat, okt. 9: (Iskolai matiné.) Eladot 

menyasszony. 
Vasárnap, okt. 10: Este.) Lonjumeaui po. 

tás. 
Hétfő, okt. 11: Vigözvegy. 
Szerda, okt. 13: Parasztbecsület. Aurel Tri. 

pon tenorista fellépésével és Bajazzók, 
Csütörtök, okt. 14: (Matiné.) Bajazzók é 

Babatündér balett. 
ee 

MOZI 
CAPITOL MOZGO: A történelmet éjsza. 

ka irják ... Charles Boyer és Jan 
Arthur világfilmje. - Müsor előtt: 
világhiradó. 

S. Buck világhirü regényének filmvál- 
tozata. Fősz.: Paul Muni, Luise Rai- 
ner. Előadások kezdete: 2.30, 5, 7.30 és 
9.30. Előtte Fox-hiradó. 

MUNKAS MOZGÓŐ: I. Az áruló. Cowboy 
film. Fősz.: Diek Foran és Paul Stone. 
- HI. Szépségkirálynő. Operett. Fősz.: 
Dick Powell, Mary Astor és Patt O- 
Brien 

EDISON MOZGŐ: Egy igazi lovag. Ken 
Maynard és Tarzan, a csodaló. - II 
Hip, hip, hurrá! Tase és Nastase uj 
amerikai burleszk-komikusok bemu- 
tatkozása. - III. Uj hiradó. Helyárak: 
10 és 15 lej. Kezdete: 3, 6, 9. 

SELECT MOZGŐ: Az igazi férfi. Zenés 
vigjáték. Fősz.: Heinz Rühmann, Gusti 

Huber, Theo Lingen. , í 
URAÁNIA MOZGŐ: A terror. Kalandorfilm 

Fősz.: Bettes Davis, Edward G. Robin- 
son. 

- Brazilia kávépirulákat szállit a ja- 
pán és kinai hadseregeknek. A braziliai 
külkereskedelmi tanács jelenti, hogy a 
braziliai kávétermelők rövidesen ká- 
vékivonat pirulákat fognak 
ugy a kinai, mint a japán hadseregek- 
nek. A rio de janeiroi kávétermelők 
örömmel üdvözölték a hirt, miután re- 
mélik, hogy a nagyarányu hadiszállitá- 
sok révén megszabadulhatnak kávéter- 
mésfeleslegük egy részétől. 

- Ismét életet mentett a rádió. A 
Poste Parisien nevü ismertnevü ífran- 

cia rádió-magánállomás, amely a les 
nagyobb francia lapvállalat tulajdona, 
ezuital ismét emberélet megmentéséről 
számol be rádió utján. Egy orvos kis- 
lánya hirtelen igen sulyosan megbete- 

szállitani 

ROYAL MOZGŐ: Az édes anyaföld. Peari 

gedett, élete megmentéséhez különle 
ges oltóanyagra volt szükség. Az orvos 
azonban nem tudta, honnan szerezheti 
be ezt az oltóanyagot a lehető leggyof- 
sabban. Felhivta tehát telefonon a Poste 
Parisien állomást, mely a telefonhivásra 
azonnal kérdést intézett a hallgatóság- 
hoz. Egy órán belül Franciaország leg 
különbözőbb tájairól 50 felelet is érke 
zett, ugy, hogy még aznap este meg 
kapta az orvos a szükséges szérumot. 

- Világnézetek harca. Párisból jelen- 
tik: Meaux helységben egy választási 
gyülés alkalmával a kommunisták és 
jobboldali pártok hivei összeverekedte 
egymással. A szembenálló felek kö 
12 személy sulyosan megsebesült. 
botrányos verekedésnek a rendőrsét 
közbelépése vetett véget, amely szám0s 
résztvevőt letartóztatott, 
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T -A kisanttant államok ipari kiálli- 
tását rendezák meg Aradon. A Capi- 

! ttala" jelentése szerint Pop Valér mi- 
] mnmiszter kezdei ményezésére Aradon nagy, 

ry amintavásárral egybekötött kiállitást 
akarnak rendlezni a kisantant államok 

le0. APTÁR: 1937. Október 9. Szombat. 1pari terméketből. 
NA'at: Dénes. Prot.: Dénes. Ort.: 6-téletidő tombol Olaszországban. Ap. lacob. Izr.: 4 Chesvan 5698. ijánóból közfik. Felsőolaszországban! 

dsz Sabathb. naápok óta borzalmas itéletidő tombol, 
e amelynek 8 halájos áldozata is van. 

Motino del Palma közelében az árviz 
elmasta a vasutvonalakat és négy kör- 

világ nyék'eli lakos, az árban lelte halálát 
Szin. San-Selagióban a hegyekről lezuduló 

zerep. ay a ár több házat rombadöntött és az egyik 
. eseseseeseesoeen házban lakók közül négy ember a ro- e / Aris ZTIKA mok alatt lelte halálát. 

z : Csodálatos mennyi leány ] s n Juan: Csodál inyi le ; ; oanapság, aki nem akar férjhez eudgy pe 

mebarát: Honnan veszed? , A h vigi 
ZNa hallod? Én magam megkértem MHétfőn esetle kerül szinre Scribe világ 

era már vagy ötven leány kezét... hirü vigjátél a, az Egy pohár vi. 
, ü feancia irónak ezt a legki- 

A főnök ur viceeket mesél az alkal- Műüvész Szinl1áz és a hatalmas siker, 
1 mazottaknak, akik egy kivételével har- lamelyet az Elgy pohár viz 150 előadása ladot sányan hahotáznak. Meg is kérdik azt elért, bizonyi tja ennek a történelmi le- 
i pos. az egyet, hogy miért nem nevet? vegőjü, de teljesen friss és lenyügöző 

- Fölösleges nevetnem - válaszol Térdekességü [darabnak értékét, A mese 
az illető fanyar arccal - nekem már a letünt évsizázadok patinás, de szi- l Tri. fel van mondva. nekben és esieményekben sokkal gazda- 

azzók, gabb, romaniikus világába vezet. A 
ék és GYERMEK-SZÁJ .londoni St. Ja.mes palotában ezelőtt két- 
osea Jancsika: Papa, kérdezhetek valamit? száz évvel az udvari méltóságok éppen 

- Igen, kisfiam. ugy intrikáltak és üzték kis szerelmi 
- Kérlek papa, ha elalszik a lábad, fiörtjeiket, piiint ma, a különbség csak 

ma akkor behunyod a tyukszemedet is?... az, hogy frakikos urak helyett térdharis- 
ogtt nyás, hajporos lovagok és Patou kreá- 

-Ügyeletes gyógyszertárak. Október cióiban suhogjó hölgyek helyett hal- 
éj ó é báp tétől október 8-ig et sza- hó 2-án, szombaton es október 8- .................................... 
Jan akövetkező gyogyszertárak teljesitenek . . 

ttu) éjjeli szolgálatot: Biró, P. Unirii; De- - Január elsejéig maradnak n 
eter, C. Motilor; Apostol, C. Regele ben az ötlejesek. A pérnizügyminiszté- Pearl y dinand és Palóczy gyógyszertár C. rium rendelkezése értelmében Mihály 

myál- E h nagyvajda archépével ellátott ötlejesek 
Ral- e ... nem november, hanem dezember 21-éig 30 és - Időjárás: A bukaresti időjárás- bezáróliag maradnak érvényben. A be- 
boy kutató-intézet jelentése: borult égbol- Eseréléseket a pénzügyigazgatóságok 

tozat, lehülés, csapadék. végzik 

Fősz. az Halálos kimenetelü karambol Nagy - Meghivó. A Kath. NEi Misszió he- 
t- szalonta határában. Nagyszalonta hatá- Iyi szenvezete 1937 október 10-én dél 
a rában egy teherautó összeütközött a előtt 11 órakor a róm. lath. Egyház- 

nagyváradi személyvonattal. Az autó község (P. Unirii 12.) tanácstermében n AY Y e . Ta e utásai közül Bondár Sándor munkás a tartja közgyütlését, amelyr a M. T. Ta- 
énu helyszinen meghalt, mig a kocsivezető zokat s érdeklődöket tisztelettel meghiv 
rárak: és két másik utas sulyosan megsebesült. ja. Tárgysorozat: Elnöki megnyitó, tart- 

= Megjelent az „Erdélyi Gazda". Az ja ft Aron A aró ve tkéri é : jelentés: dr. Balogh réné Napközi 
G Erdél yi Gazda eltébeni száma a szak- Sthon jelentés: dr. Scheitz Vilmosné, 

] szerű gazdasági cikkek egész sorozatát pénztári jelentés: Nagy Erzsébet. Indit- 

obin- ésében j -. é mil 
mába Zoltán Péter, Grábner Emil, Sze- JÖrgyné 

e... ghő Dénes, Dániel Elemér, Finta Andor, ] 
Gogoman Ferenc és mások irtak tanul- 7 

Aái ságos közleményeket. Részletesen beszá- E Isőrendiü 
gy a m a lap a marosmegyei magyar gaz- ebéd és vacsora napi 30 tej 

N ák tanulmányi kirándulásáról, dr. 
tai Szász Pál EGE elnök mezőségi és tor-e unarui gek dai látogatásáról, valamint a helybeli és ; a 

vidéki gazdanapokról, A magyar gazda- SZAMOS ERDÉLYI TANONC- aelők ; I 
n re- társadalom részére a iap valósággal nél- ISKOLA MÜKÖDÉSÉT TILTOTTÁK Iitá- külözhetetlen utmutatónak tekinthető BE. A munkaügyi minisztérium ellen- 
étel- és magánviseli az Erdélyi Gazdasági örző szervei megállapitották, hogy Er- 

Egyesület körültekintő irányitásának délyben több tanonciskola szabálytala- 

9. z Mi után fizetendő a forgalmi adó? nek mellőzésével müködik. Ezért a fran- A bukaresti itélőtábla S. I. pér. Fisc. 72. munkaügyi minisztérium az iskola fel- les zámu itéletépen kimondotta, hogy a ügyelőségek utján az alábbi községi lona, orgalmi adó, csak az áru számlázott ér- nonciskolák müködését beszüntette: Tö- 
séről éke, továbbá a csomagolás és fogyasz- vis, Székelyudvarhely, Csikszereda, 
i tási adó után fizetendő. Minden más Bethlen, Székelykeresztur, Borosjenő, 

bete- illeték és költség ugy mint szállitási Élesd, Világos, Tasnád, Gyergyészent- 
ánle öltség, forgalmi adó, bonifikálás stb. miklós, Zilah, Ermihálytalva és Butyén. 
IV me A A 

tyor- a a Harminc romániai résztvevője van megyében. A botosanii diszpenszerbe be 
5oste madápesti nemzetközi fürdőkongresz- szaljították Ana Simniceanu Cristesti 
ásra uak. A magyar fővárosban tegnap községbeli nőt, aki müűtét után négyes ság ödőtt meg ünnepélyes keretek kö- ikreknek adott életet. Két fiunak és két 
leg- A nemzetközi fürdőkongresszus, leánynak. Néhány óra mulva egy fiu és 
rke- lyen Romániát 30 kiküldött képvi- és leány meghalt. A többiek, valamint neg- zöga többnapos kongresszust pegelő az anya egészségesek. 
t. lsmerkedési estélyt tartottak a 

1 Tésztvevők számára, - keziisták nyilaskeresztesek 
elen- a . összetüzése Budapesten. Tegnap a ma- 
ztási) katona katonai törvényszék ireiből A gyar fővárosban a legitimista ifjak fel- és a óság elleni yszék elutasitotta a vonulást rendeztek, amelyet nyilaske- 
dtek tett K ni erőszak vádjával letartózta- esztesek megzavartak A rendőrség köz 
özül szabadlapa ötefan. nagyváradi lakós belépése teremtett rendet, Több rendőr 

éppe brahelyezési kérését. Hasonló- és diják megsebesült. Hat személyt letar- 
rség szintér nem helyezték szabadlábra a öztattak. 
imos tu n Nagyváradon letartóztaotott Dia 

oestat 
Z 

ol 
fé 

1U 
felülmulhatatlan 

Ezt a megállapitást gyakran hatltja az 
autósok körébe 
meg. Csakis a Luboil biztosit hosszu 
élettartamot a molornak, mert az 

nés ez senkit sem lep 

di-film minden hőmérsékletnel a 
mréeszek közön cirkulál és megévig 

azokat az egymáshoz való dörzsi 
lestől. 

hár viz 
áték bemutatója elé 

csontba, csipkébe öltözött dámák tipeg 
nek és csevegnek a rivalda fényében 
ahol azonban az élet mindig csak élet 
marad. A hajdani londoni királyi ud- 
var márványoszlopai között éppen ugy 
szivek dobognak, csókok csattannak és 
szellemésségek sziporkáznak, mintegy 
legujabb Molnár-darabban, csak a ke- 
ret más. Több a selyem és bársony, csil- 

csipőcsattok és logóbbak az ékszerek, 
gondtalanabbak az emberek. 
A szinház felfokozott ambicióval és 

munkakedvvel, ragyogó kiállitásban és 
rendezésben hozza szinre ezt a világhirü 
vigjátékot, amelyet Mészáros Béla ren- 
dez s amelynek főszerepeit Fényes Aliz 
Harmath Jolán, Mészáros Béla, Szaba- 
des Árpád, Lantos és Nagy István ala- 
kitják. 

eeeeetenee 

hősének családja 

rencsétlenség alkalmával Bica Eugen 

lyosan megsebesülve is a helyén ma- 
radt és hősies önfeláldozásával megaka- 
dályozta a személyvonat teljes pusztu- 
lását, ammennyiben elzárta a pakura-ve- 
zetéket. Csak azután ugrott le a vonat- 
ról, amikor is életét vesztette. A CFR 
igazgatótanácsa most hozzátartozóinak 
a nyugdij és egyéb követelmények sér- 
tetlenül hagyása mellett százezer lej ju 
talmat felyősitott, 
Ugy véljük, hogy a CEFR igazgató ta- 

nácsa nem fog megfeledkezni az ugyan- 
csak hősihalált halt Kiss Antal fütő 
hátramaradottairól sem, 

.. 

Strada Masaryk 3 szám. - Mosszuaszói fajborok 

23,55: Hirek. 

118,05: Fuvószene. 19 

házikoszt 
ért „MIRISZLAV-ÉTTEREM" 

SZOMBAT, ektőber 8. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakalőadás, hi- 
rek. 13: Mirek. 13,10: Déli zene. 14,10: Hi- 
rek. 15: Hirek. 19: Tánczene. 20,35.: Leme- 
zek. Anghel Viorica énekel. 21,10: Üzene- 
tek. 21,30: Tánczene. 22,.45: Vendéglői ze- 
me. 23,45: Hirek németül és franciául. - 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Elbeszélések. 13,05. 
Szalonzene. 13,30: Hirek. 14,30: Hangleme- 
zek. 15,40: Hirek. 17,15: Dalárda. 17,45: Hi- 
rek. 18: Rádióüzenet. 18,30: Zenekar. 
19,25: Előadás. 20: Cigányzene. 20,80. Elő- 
adás. 20,50: „Azra", Szép Ernő mesejátéka 
a Studióból. 22,20: Hirek. 22,50: Hangver- 
seny. 24.05: Cigányzene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 18.50: Előadás. 19,25: Hang- 
lemezek. 20,10: Mezőgazdasági félóra. 20,40: 
Cigányzene. 21,30: Hirek. 21,55: Jazz zene. 
Bécs. 8,10: Lemezek. 15: Lemezek. 15,15: 

Dalok. 17: Zongoraverseny. 19: Népdalok. 
19,20: Házi zene. 19,45: Lemezek. 20,25: Ze- 
nekar. 21,15: Tarka-est füttyzenével. 22,45.: 
Hegedüverseny. 23 Tánczene. 

Berlin. 7,30: Könnyü zene. 18: Énekket- 
tős. 19: Tánclemezek, 20,10: Szalonötös. - 
21,10: Táncest. 

Varsó. 7,40: Lemezek. 12,40: Lemezek. 

a 326. számu személyvonat vezetője su- 

szabadsága és az a körülmény, 
Paul Toureyben segitőtársat talált, tel- 

Irta: KONDOR LÁSZLÓ. 

(26. 
Már mosolyog... Hálásan mosolyog a 

régi barátra, aki eljött, mégis eljött, 
hogy segitségére legyen. 
- De mi van Graceval?... 
Paul még nem tud semmit Graceről, 

de biztos a dolgában. 
- Majd őt is biztonságba helyezzük, 

csak előbb innen menjünk el. 

Százczer lejtutalmat kapott 
a csucsal szerencsétilenség egyik 

Nagynehezen feltámogatják a lépcsőn, 
aztán már a maga erejéből megy ki a 
házból. A ház előtt autó. Arra felülnek, 

A jó öreg Paul intézkedik. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A csucsai sze 
- Maga, Randal, velem jön, Slade 

pedig itt marad és bevárja az erősitést, 
heogy azzal átkutassa a házat... Én 
most Craigh-al a Palace Hotelbe me- 
gyek... Ha valami előadódik, azonnal 
jelentést kérek... Megértette?... 

Fegyelmezett, kemény hang a válasz: 
- Igenis, felügyelő ur. 
- Igaz, Randal... Feljegyezte an- 

nak az autónak a számát, amellyel ta- 
lálkoztunk?... 
- Igenis... 458-963... Fel is hiv- 

tam telefonon a Scotland Vardot... Az 
autó Lord Allison tulajdona... 
Paul Tourey füttyentett. 

Érdekes - tünödött magában. 
Mi dolga lehetett a lordnak éjnek idején 
a Great James Street legsőtétebb ré- 

szén?... 

X. Váratlan haláleset. 

Mire a Palace szállóba értek, Bill élet 
kedve már ismét a régi volt. Visszanyert 

hogy 

jes mértékben visszaadta az önbizalmát 
és most már Grace helyzetét sem látta 
többé reménytelennek. 
Megmeosdott, átöltözködött és megva- 

csorázott, majd összült a derék Paullal 
és töviről-hegyire elmesélte neki a tör- 
ténteket. Kezdve a montecarlói kaland 
tól a Great James Streeten történt tőr- 
beesésig. Elmesélte, hogy mint leplezte 
le Montecarloban a sebhelyes arcut, mi- 
ként követte Grace nyomát az elhagya- 
tott házig, megmutatta az állitólagos Fi- 
scher and Co. cég Gracehoz intézett le- 
velének boritékát s az Ismeretlen Jó- 
akaró figyelmeztető levelét és végül re 
produkálta az egész épületes diskurzust, 
amely a Great James streeti ház pincé- 
jében közte és a sebhelyes arcu George 
Hington között lefolyt. Világos reggel 
lett, mire elbeszélésének végére ért. 
Paul Tourey egyetlen kérdéssel, egyet- 
len megjegyzéssel sem szakitotta félbe 
Csak hallgatta, változatlan érdeklődés- 
sel hallgatta, sőt még akkor is hallga- 
tott, amikor Bill már nem beszélt. 
Paul Tourey ugyanis nem tartozott a 

bőbeszédü emberek közé. Különösen 
akkor szeretett hallgatni, amikor az 
agya müködött. 

- Az agynak időt kell engedni, hogy 
dolgozni tudjon — szokta mondani. - 
Már pedig a fölösleges beszéd fárasztja 
az agyat. A8: Dalok. 21: Hegedü- 

szanát.--



Sulyosanm maraszialó Ité- 
letei kér az ütégész Musi 

üsuvédke 

(BUCURESTI.) A iMusi-Liveanu- 
perben tegnap a magánvád képviselői 
beszéltek. Fentartották, hogy közönsé- 
ges büncselekményről van szó, nincs bi- 
zonyiték arra, hogy a feleség hütlen 
lett volna. És arra sincs bizonyiték, 
hogy Musi macedón vérémek fellángolá- 
sára követte volna el a gyilkosságot. 
Számos más megoldást találhatott vol- 
na arra nézve, hogy Liveanut eltávolit- 
sa házából. Stoenescu ügyész szerint 
Musi könyörtelenül végzett barátjával. 
Nem a becsületén ejtett foltot torolta 
meg, mert ahhoz egyetlen golyó is elég 
lett volna. Hét golyót lőtt az áldozat 
testébe, ami a bosszu-szenvedély elfa- 
julása Majd levelet olvas fel, amelyből 
kitünik, hogy Musi és Liveanu között 
megengedhetetlen kapcsolatok állottak 
fenn. Majd azzal végezte beszédét, hogy 

senkinek sincs jogában ölnie. 
Hangoztatta, hgoy az esküdtszék az igaz 
ság szellemében kell itélnie. És igy 
zárta szavait: 
Lépjünk az igazság utjára, amely 
mindenkire nézve egyenlő és az 
esküdtszék ennek megfelelően is 

hirdessen marasztaló itéletet. 

Budapcsi és Prága külön 
megesyezéséneklehetlősége 

(PRÁGA.) A „Hospodarska Politika" 
cimü gazdasági lap Magyarország és 
Csehszlovákia külön megegyezésének le 
hetőségéről ir. Azt mondja, hogy a Duna 
völgy helyzetében egészen gyökeres vál 
tozást jelentene, ha Csehszlovákia és 
Magyarország meg tudnának egyezni a 
fegyverkezési egyenjoguság kérdése 
miatti ellentéteknél. Ha Sztojadinovics 
kijelentése szerint Jugoszlávia meg- 
egyezhetett Olaszországgal és rövidesen 
megegyezést hozhat létre Budapesttel 
ha Románia bizonyos ellentétei ellenére 
is, barátságos viszonyt létesithetett Len- 
gyelországgal, ugy Csehszlovákia és 
Magyarország külön megegyezésének se 
lehetnek áthidalhatatlan akadályai. 

eet 

Holmap tárovalják 
a sütőlpari munhások bér- 
mozsalmi követeléselt 

(ÉLUJ-KOLOZSVÁR.) Jelentettük, 
hogy a város sütőipari munkásai moz- 
galmat kezdeményeztek, amelynek tu- 
lajdonképpen két követelése volt: az 
egyik az éjjeli munka megszüntetése, a 
másik pedig a sütőipari munkások béré- 
nek a mai drágasággal való arányba 
hozása. Minthogy az uj kollektiv szer- 

ződés kötésével kapcsolatosan közvet- 

len tárgyalások nem vezettek kellő 
eredményre, holnap, szombaton reggel 

a munkaügyi felügyelőségen veszik kez 

detüket a tárgyalások a munkásság és 

a munkaadók képviselői között. Tekin- 

tettel a nagy horderejü kérdésre, a tár- 

gyalásokat az érdekeltek körében élénk 
figyelem előzi meg. 

- Betörők jártak a Gradinilor uccá- 

ban. Burlacu Joan, Gradinilor ucca 11. 

szám alatti lakós feljelentést tett a 

rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, 

akik éjszaka behatolva lakásába 

3000 lej értékü ruhanemüt elvittek. A 

nyomozás megindult. 

- Vasárnap fog megjelenni a parla- 

menti ülésszak megbizatásáról szóló tör 

vényrendelet. Jól beavatott körök érte- 

sülése szerint a törvényhozási ülésszak 

meghosszabbitásáról szóló törvényren- 

delet vasárnap fog megjelenni a hivata- 

los lapban. 

- SEILERNÉ GLÜCK ILONKA 
zongoratanárnő a tanitást megkezdte. 
Cal. Marechal Foch 39. I. 

Windsor herceg ellátogat Berlin- 

be. Windsor herceg és felesége hétfőn 

Berlinbe érkeznek a hitlerista társadal 

mi intézmények tanulmányozása céljá- 

ból. Különösen a munkáskérdést kiván- 

ják tanulmányozni Az herceg 12 napos 

németországi tartózkodása alatt Hitler- 
rel is találkozni fog. 

körök megcáfolják, hogy Japán 

CGigászi méretü 

(TOKIÓ.) Tegnap délelőtt 10 órakor 
a japán csapatok a tiencsini vasutvonal 
mentén elfoglalták Pingyan városát, a 
mely 64 kilóméterre van a Sárga folyó- 
tól. 
Sanzi tartományban Juan-Ping vá- 
rosát foglalták el. Azután benyomul 
tak a Tiencseutól 28 kilóméterre 
fekvő Ciuyangba, hol megfutamitot 
ták a 20-ik számu kinai hadsereget. 

A japán repülők számos kinai várost, 
vasutvonalakat és hadijellegü épülete- 
ket bombázták. Hasonló szigetén a japá 
nok csapatokat tettek partra, hogy ott 
légi bázist létesitsenek. Kinai katonai 
jelentés szerint a japánok Tenceuba be- 
vonultak. Putung környékén heves tüz- 
harc folyik. 

Semmi körülmények között ... 
Tokió hiradások megerősitik, hogy 

Japán semmi körülmények között nem 
vesz részt a Csendes-étengeri konferen- 
cián, Azt azonban a külügyminiszteri 

fel 
akarja mondani a kilenchatalmi egyez- 
ményt. 

kezdenek az Egyesült 
Japán mem megy el a Csendes-óceáni komilerenciára - Ujabb 

japán guözelmet jelentenek a Távolkeleciről 

Minorca szigetét. 

Jésestétie 

fegyverkezésbe 
Államok 

Amerika is fegyverkezik 

(LONDON,) Az Egyesült Allamok gi- 

gászi méretü fegyverkezésbe kezdett. 

Rocsevelt csikágói beszédét a fegyver- 

kezés bejelentésének tekintik. Amerika 

2 milliárd dollár értékü fegyverkezési 

beruházást eszközöl, amelyet angol kö- 

rökben élénken helyeselnek. mert ugy 

fogják fel, hogy Amerika fegyverkezé- 

sének ugyanaz a célja, mint Angliának: 
a béke megőrzése és biztositása. 

Minorca megadás előtt 

(SALAMANCA,) Franco tábornok kor 

mányának hajóhada teljesen körülzárta 
Rövidesen várják, 

hogy a köztársaságiak megadják ma- 

gukat, miután minden ellenállás hiába- 

valónak bizonyul. 
Itália nem mozgósit 

(RÓMA.) Hivatalos helyről nyomaté- 
kosan megcáfolják azt a külföldi lapok- 
ban elterjesztett hireket, hogy Olaszor- 

szág több korosztályt mazgósitott vol- 

na. Az egész hirből csupán annyi igaz, 
hogy az 1909-1019-es korosztályból 

egyes videkekről az ujondok egyrészét 
behivták különleges kiképzésre. 

Mi lett a 7000 üves sörrel? 

raktárának 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A Luther 

sörgyár központjában néhány héttel ez- 
előtt arra jöttek reá, hogy 

a kolozsvári lerakatnál 7000 üveg 
sör hiányzik, amellyel a kezeléssel 
megbizott személyzet nem tudott 

elszámolni. 

Ezért feljelentést tettek a rend:rségen, 
amely a nyomozásokat megkezdve 

tegnap és ma kihallgatásokat eszközölt, 

amelyek során megállapitották, hogy 
a 7000 üveg Lapka Heinrich rak- 

leleplezték a luther-sörátár 
tolvajait 

tárkezelő, illetve Vámuos János és 
Kövér József elosztó kezén sikkadt 

el. 

Kiderült, hogy hamis blokkokkal ope- 
ráltak és a raktárból naponta 1-2 lá- 
dát ezenkivül is kiadtak és a sört ér- 
tékesitve a pénzen megosztoztak. 

A gyanusitottak részben bevallot- 
ták tettüket. 

Kihallgatásuk befejezése után átadják 
őket az ügyészségnek, lopás és ma- 
gánokirathamisitás vádjával. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A betegsegély 
ző pénztár uj monumentális palotája a 
Berthelot ucca 5 szám alatt elkészült. 

Az ünnepélyes felavatás, amelynek 

előkészitése érdekében a helybeli 

betegsegélyző egész személyzete az 

igazgató irányitása mellett már he- 

tek óta lelkes munkát végez, f hó 

10-én, vasárnap délelőtt 10 órakor 
fog megtörténni. Az ünnepség fé- 

nyét emeli az a tény, hogy az ava- 

táson megjelenik maga Nistor mun- 

Október 10-én lesz a betessegélyző 
pénztár uj palotájának felavatása 

kaügyi miniszter is, 

továbbá az összes helyi, polgári és ka- 
tonai hatóságok képviselői, valamint a 
különféle testületek és közületek ki- 
küldöttei. Az avatóünnepséget istentisz- 
telet előzi meg, majd délben diszebéd 
lesz. Az avatóünnepségre a betegsegély- 
zőpénztár igazgatósága az érdeklődőket 
ezuttal is meghivja, mig a testületek és 
hatóságok részére külön meghivókat kül 
döttek széjjel. 

Összeütközött 

GSZTAMBUL.) Az Európa felé hala- 

dó Orient Express a török Tráciában 

levő Pesilván állomáson összeütközött 

az isztambuli személyvonattal. Egy vas- 

utas meghalt, 9 megsebesült, köztük 7 

életveszélyesen. Az összeütközést egy 
váltókezelő tévedése okozta. 

OROSZORSZÁGI TÖMEGKA- 

TASZTRÓFÁK 

(MOSZKVA.) Ázsiai Oroszországban 
Kotalnics szibériai vasutállomáson egy 

csufolt személyvonat hibás váltóállitás 

folytán beleszaladt egy municiós vo- 

natba, amely felrobbant, 5 vasuti sze- 

mélykocsi teljesen elpusztult. A szeren- 

csétlenségnek rengeteg halottja és se- 

Ibesültje van. Az anyagi kár is igen 

az Orient- 
express egy törökországi 
személyvonattal 

Két sulyos tömesszerencsétlenséget jelentenek Oroszországbó 

nagy. Az áldozatok pontos számát még 
nem tudják 
Kievben egy állami vegyi gyárban tör 

tént robbanás. A gyár leégett. Sok 
ember pusztult el. Az anyagi kár ha- 
talmas. Az áldozatok számáról még nem 
adtak ki hivatalos jelentést. 

- KIFÜGGESZTETTÉK AZ OKT. 
24-IKI VÁLASZTÁSOK PLAKÁTJAII 
Dr. Decusara törvényszéki főelnök alá- 
irásával megjelentek a kolozsvári köz- 
sági választásokat október 24-ére kiirott 
plakátok, de beavatottak szerint a vá- 
lasztásokat ennek ellenére is csak de- 
cemberben fogják megtartani. 

Feingold konzervgyárostól 100 ezer le 

tejtette ki, hogy a modern háboruban a 

A nháboruk sorsa nem a levegőben, hi 

1937. VI. évfolyam .OKTŐBER . 

Elkészült a váro, 
népjéóléti sza. 
bályzata 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Dr. v 
Petre városi főorvos most készit ai 
el a város népjóléti szabályrendele 
A szabályzat, amelynek megszerk. 
tésében dr. Popoviciu Florian vár 
orvos, a népjóléti ügyosztály vezetg 
is tevékeny szerepet játszott, pon k 
meghatározza a város népjóléti os 
lyának irányelveit. Általános Tende 
kezése szerint 

a népjóléti hivatal nemzetiség. 
való tekintet nélkül orvosi, avag, 
egészségügyi segitségben részesiti a 

rászorulókat. 
A szabályrendeletet a városi időky 
bizottság legutóbbi ülésén jóvá. 
hagyta és felterjesztette a belügymi 
nisztériumba bemutatásra. , 

veett 

- Magyarország 5 százalékkal emelik 
a köztisztviselő fizetéseket. Budapestri 
jelentik: a Mai Nap cimü lap értesüléy 
szerint a magyar kormány 5 százalék 
kal emelni szándékozik a köztisztvi. 
lői fizetéseket. 

38 gyermek egy apától. Berlinből 
jelentik: August Thiele walsrodei lakós 
38-ik gyermekével ajándékozt 
meg tegnap a felesége. A 64 éves em. 
ber most a harmadik feleségével él. Mi. 
után az első kettő meghalt. 

- A törvényszék hireiből. A törvény 
szék I. szekciójának Pastia tanácsa ma 
kezdte meg a tárgyalást Bálint Árpád 
és Lebovics Izsák ügyében, akik 
Schull-féle kendőgyárba törtek be majd 

értékü ékszert loptak el. A biróság el. 
rendelte a két ügy aktáinak egyesitését 
és a tárgyalás folytatását október 25-re 
halasztotta,a - Ugyancsak az I. szekció 
elutasitotta Péntek Zsigmond emberölés 
ért két évre elitélt fogolynak azt a ké- 
rését, hogy az uj büntetőtörvénykönyv 
rendelkezése alapján jó magaviseletére 
való tekintettel egy hónappal a bünte- 
tés lejárta előtt szabadlábra helyezzék. 
- A kiskoruak birósága M. M. cseléd- 
lányt, aki Boca birónál szolgált és lo- 
pott, félévi elzárással sujtotta. - A tör- 
vényszék vádtanácsa szabadlábra he- 
lyezte 30 napi fogság után Condor Vic- 
toria tisztviselőnőt, akit tiltott műtét 
miatt vettek őrizetbe. 

- Elfogták a tolvajt. A rendőrség le- 
tartóztatta Tamás Albert Fierului 13 sz. 
alatti lakóst, aki Hariaski Ernő, Rege- 
le Ferdinand 13. szám alatti rádióstól, 
amikor az éjszaka ittasan elaludt, el- 
lopott különféle értéktárgyakat Tamás 
bevallotta tettét, de az értéktárgyakat 

már eladta. Kihallgatása után átadják 
az ügyészségnek, 

- A baka fontosabb a tanknál, Bel- 
grádból közlik: Most vált ismeretessé, 
hogy a jugoszláv hadgyakorlatokon 
részvett Gamelin tábornok, a francii 
vezérkar főnöke érdekes nyilatkozatban 
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legfontosabb szerepe a - gyalogságnak 
jut. Tankokkal sem egy csata, sem 2 
háboru sorsát nem ifehet eldönteni, 

mondta, ezt a spanyol példa bizonyitja 
Ugyanez a helyzet a repülőgépekkel is 

nem a földön dől el. 

- Eladó a hires párisi Moulin Rouga 
Párisból jelentik: Gyásza van a franci4 
főváros mulató negyedének. A Moulil 
Rouge, a hires Vörös Malom, amely öt 
világrészben vált hiressé és talált ha 
sonló nevü utánzókra, sulyos anysl 
válsággal küzdött már régóta s mos 
végleg csődbe került. Az ős Moulin 
Rouge eladó, tizezer pengőért kinálják 2 
bajbakerült tulajdonosok az egykor 
llághirü mulatót. 

- Portugália megszüntette a pénzfo! 
galmi korlátozásokat. Lisszaboni jele 
tés szerint Portugália megszüntetl 
mindazokat a pénzforgalmi korlátozás0 
kat, amelyeket az utolsó évek folyamál 

életbe léptetett. 

Nyomatott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. Cluj-Kolozsvár. CENZUR 


